Styrets årsberetning 2012
Om året

2012 har vært et krevende år for Peik med flytting fra Majorstua skole til Skøyen og tap av lager for lopper ved Majorstuas skole på grunn av byggearbeider på Majorstua. Vi har vært så heldige å få låne låven på Skøyen hovedgård til lopper og instrumenter og bruke musikkrom og undervsiningsrom på Skøyen skole. Vi har begrenset lager plass på Skøyen til instrumenter og utstyr men i en del av et lite lager ved musikkrommet. Korpset har også mistet mange barn i 2012 i den midtre aldersgruppen og det gjør at vi har få barn fra 12 til 18 i korpset. Det gode rekrutteringsarbeidet har imidlertid fortsatt og det er rekruttert 25 barn fra skøyen og majorstua i aldersgruppen 7 til 12 år i løpet av året. 15 junorer gikk  inn i hovedkorpset ved årskiftet så hovedkorpset er noe større enn på samme tid i fjor. 
På tross av en noe tung øknomisk start på året har korpset gått i balanse i 2012. Dette ikke minst på grunn av iherdig arbeid av korpsets kasserer.  Foreldrene har vært meget flinke til å betale kontingent og vi hadde et godt loppemarked. Korpset gjennomførte også en betraktelig rimeligere tur i 2012 enn opprinnelig planlagt. Det er viktig å understreke at hoveddelen av korpsets økonomi er knyttet opp til bruk av gode instruktører og direkte musikalsk utvikling for barna. Dette vil være hovedprioritet også i årene fremover.

Styrets sammensetning og aktivitet

Styreleder
Tor Endestad

Musikalsk ansvarlig
Eyvind Ellingsen

Kasserer
Per Kristina Ramberg

Sekretær
Astrid Heggelung

Loppesjef
Lars Brårud

 Fra korpset har Amanda Kjærnsmo og Edvard Wentzel møtt.
Det har vært avholdt 7 styremøter og blitt behandlet 53 saker i periden. Styret har arbeidet spesielt med å få på plass en organsiasjonsmodell med foreldre i mange roller og vil forsøke å utvide styret med to representanter neste år. Se vedlegg til årsberetningen (organisasjonsplan). 

Medlemmer

Korpset hadde pr 31.12.12 58 medlemmer fordelt på aspirant, junior og hovedkorps.
Dirigenter og instruktører per 31.12.12
Dirigent hovedkorps: 
Nicklas Bredahl

Dirigent aspiranter: 
Torgeir Mo

Dirigent junior-Peik: 
Charlotte Winsvold

Instruktører:

Tonje Guldbrandsen (klarinett/fløyte)

Lars Frank (klarinett/saks)

Eyvind Ellingsen (fløyte)

Torjus Ellingsen (grovmessing/kornett/trombone)

Edvard Wentzel (grovmessing/kornett)

Charlotte Windsvoll (kornett)

Torgeir Mo (slagverk)

Amanda Kjærnsmo (kornett)
Fredrikke (Klarinett)
Nicklas Bredahl (kornett)
Musikalsk aktiviteter og konserter

Hovedkorps

29.03
Huskonsert

Spille for Lyons og aktivitetssenter i bydel

28-29.04
Loppemarked

16.05
16 mai spille for barnehager og skoler

17.05
17 mai spille for Oslo

24-28.06
Sommertur til Brighton


Brighton Park konsert


Brighton Norwegian day  (konsert på skole)

30.08
Flytte spilling med marsj i bydelen
1-2.09
Oppstartseminar på skøyen skole med grillfest lørdag

20-21.10
Loppemarked

27.10
Høstkonsert 27.10

2.12
Spille til juletretenning på Skøyen terrasse og Kasinetto 
6.12
Spille for Skøyen skole
8.12
Julekonsert
9.12
Spille til nissefest på nedre silkestrå

13.12
Julegrøt og julebingo
17.12
Spille for Skøyen hovedgård 
Egne aktiviteter Junior og aspirant

Sommertur til hunderfossen og hafjell

Konsert Hunderfossen 


Konsert Hafjell


25.08
Grillfest 25.08

Instrumenter og drakter
Det er laget instrumentregister i styreweb i 2012. Det er en del instrumentgrupper som trenger vedlikehold og det har blitt kjøpt inn nye instrumenter med delfinansiering av instrumentfondet (30.000). Det er mangel på opplæringsinstrumenter i Trombone og vil være behov for flere klarinetter i 2013.

Det ble gjort et løft på uniformsinnkjøp i 2011. I 2012 har det blitt bestilt nye vester for å supplere. Det er i 2012 laget et godt og oversiktlig uniformslager og korpset har en god beholdning av alle uniformsdeler. Det er i 2012 etablert en medaljestruktur (regneark) og lager som muligjør oversikt over medaljer. Det er innkjøpt medaljedetaljser for utdeling av medaljer i 2013.
Loppekomiteen

I 2012 har loppekomiteen bestått av formann og Lars Brårud. Det er opprettet en loppekomite på tre medlemmer som skal drifte loppemarkedene videre og Brårud er kontaktpunkt i styret for loppekomiten. Et veldig godt loppemarked ble arrangert på våren mens det første loppemarkedet på Skøyen skole ble noe magert (som ventet). Korpset har gode lagerfasiliteter på Skøyen hovedgård.
