Styrets årsberetning for 2015
Om året

I 2015 har vi hatt et godt år med mye flott innsats fra foreldre og barn. Vi har fått et godt hjem på Skøyen skole og hatt flere prosjekter rettet mot Majorstuen. Noen flere har sluttet men vi beholder ungdomsskoleelevene. De er nå seks stykker og det blir fire til fra høsten. Det er veldig gledelig at vi har hatt lite avgang i hovedkorpset og i juniorgruppen. Det har vært litt færre nye i år (12 aspiranter) selv om vi har gjort rekrutteringsarbeid både mot Skøyen og Majorstua skoler. Noen til har gått inn i hovedkorpset fra junior ved årsskiftet så hovedkorpset er litt større enn på samme tid i fjor.  Vi har fortsatt med notekurs for de minste og gleder oss til å få dem inn i juniorgruppa. 
Vi mistet hoved dirigenten vår (Nicklas Bredahl) i høst men Torgeir Mo har på supert vis tatt over rollen som hoved dirigent. Selv om det er trist å miste en som har ledet hovedkorpset i mange år er vi privilegerte som har flotte instruktører som kan gå rett inn i nye roller.

Økonomien har vært god og vi går inn i 2016 med solid overskudd.  Vi har gjort rimelige turer, foreldrene har vært meget flinke til å betale kontingent og vi har hatt to gode loppemarkeder. Vi har fått noe støtte fra Lyons og litt inntekter fra spilleoppdrag. Å få mest mulig ut av våre gode instruktører og gi direkte musikalsk utvikling for barna er fortsatt. Vi har fortsatt arbeidet med «Born to Play». I 2015 har vi involvert barna i målsettingsarbeidet og valg av repertoar og hovedkorpstur. De viktigste rollene og funksjonene  i Peik er dokumenter slik at det skal bli enkelt for nye foreldre å ta over roller. Vi avslutter dette arbeidet i 2016.
Vårt motto er «Vi spiller høyest, vi har det gøyest».

Musikalsk har 2015 vært et år med kjempefin utvikling for alle gruppene. Funk Rock gruppa er videreført med en ungdomsskolegruppe som øver ette hovedkorpset på torsdager. Og gjorde egne opptredener til jul.  Vi laget også i år et eget helgeseminar for å forberede høstkonsert. Resultatet ble en flott konsert hvor vi fikk høre den store fremgangen i spillegruppa. 
Styrets sammensetning og aktivitet
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Tillitsvalgt korps
Jo Remvik
Det har vært avholdt 7 styremøter og blitt behandlet 51 saker i perioden. Styret har arbeidet spesielt med lage en målsetting for korpset på kort og lang sikt (5 års mål). 
Medlemmer

Korpset hadde pr 31.12.14 61 medlemmer fordelt på aspirant, junior og hovedkorps.
Dirigenter og instruktører per 31.12.15
Dirigent hovedkorps: 
Torgeir Mo
Dirigent junior: 
Merethe Bredahl
Ungdomssgruppa:
Torgeir Mo, Andreas Rotevatn
Instruktører:
Tonje Guldbrandsen (klarinett/fløyte)

Lars Frank (klarinett/saks)

Kristoffer Eikrem (trompet/kornet)
Pål Gunnar Fixdal (Trompet(kornet)

Andreas Rotevatn (grovmessing)

Torgeir Mo (slagverk)
Ola Ellingsen (trompet/kornet)
Fredrikke Kleppestø (Klarinett)
Marianne Grini (Fløyte)
Musikalsk aktiviteter og konserter

Hovedkorps

25-26.01
Seminar på Norges Musikk Høyskole

13/02
Karneval  på Skyen skole
26.03
Midtveiskick og medaljeseremoni

23/04
Marsjseminar

18-19/04
Loppemarked

7/5
Marsjseminar

13.05
16 mai spille for barnehager og skoler

17.05
17 mai spille for Oslo og 17 mai fest på Skøyen skole
23.05
Rekruttering på Skøyen skole

11.06
Konsert for Lyons og aktivitetssenter i bydel

18.06
Sommerkonsert for alle

20-21/06
Sommertur til Hafjell
(Junior)

20-23.06
Hovedkorpstur til Gaustadtoppen og Rjukan (Hovedkorps)
21-22.08
Oppstartseminar på Kobberhaughytta

Rekruttering på Majorstua skole

12-13.09
Loppemarked

16-18.10
Seminar på Skøyen skole

01/11-31/12
Ungdomsskolegruppe
18.10
Høstkonsert
29/11
Spille til juletretenning på Skøyen terrasse og Kasinetto, Silkestrå
1/12
Morgenskonsert på Majorstua skole (ungdomsskolegruppa)

3.12
Morgenkonsert på Skøyen skole
10.12
Julekonsert i Aulaen på Skøyen skole
11.12
Julekonsert på Skøyen hovedgård (ungdomsskolegruppa)
17.12
Julegrøt og julebingo

18.12
Kirkekonsert i Majorstua kirke (ungdomsskolegruppa)
Instrumenter og drakter
VI har fortsatt arbeidet med å heve kvaliteten på instrumentparken.  Vi har fått god orden på vedlikehold og det har blitt kjøpt inn nye instrumenter med del finansiering av instrumentfondet (20.000). Vi har satset på treblås i 2015. Vi har fått på plass to supre instrumentforvaltere som gjør en del av det ukentlige vedlikeholdet.  Det vil være viktig å kjøpe inn gode instrumenter i 2016 og vi trenger ytterligere finansiering om rekrutteringen holder seg høy. Vi har nå ambisjoner om å få fram nye tubaister i korpset.
Korpset har en god beholdning av alle uniforms deler men det vil være behov for supplering i 2016. Det er innkjøpt medaljer og detaljer for utdeling av medaljer for 2015.

Loppekomiteen 
I 2015 har  Bjørn Huzby blitt ny loppekoordinator. To gode loppemarked er avholdt og ikke minst har de vært effektive. Korpset har gode lagerfasiliteter på Skøyen hovedgård. Vi er imidlertid sårbare fordi hovedgården på et tidspunkt vil bli brukt i næringsøyemed. På sikt kan det hende vi må finne andre lagerløsninger.
Tur og arrangementer
Turkomiteen består av representanter for hovedkorps og junior og har arrangert to flotte turer samt helgeseminarseminar på Skøyen skole.
Komiteen er utvidet og har medlemmer fra alle deler av korpset. Flere fine arrangementer er avholdt i 2015.
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