Notat Ragnhild Løberg Stordahl:
Generelt om husmannsplasser i Norge
Husmannsplass: Et mindre jordstykke med tilhørende hus som er skilt ut fra en gård som egen bruksenhet, men ikke som et særskilt matrikulert bruk.
Drift 
Husmannen bodde på husmannsplassen, ofte med sin familie, og drev denne. Husmenn uten jord leide bare en mindre festegrunn, men husmenn med jord fikk disponere over jordbruksland, som åker og eng.
Husmannen betalte som regel en årlig festeavgift. I mange tilfeller ble avgiften betalt med arbeid på gården, som enten var pliktarbeid eller frivillig, eller begge deler. Både kone og barn deltok i arbeid på og utenfor plassen. Det finnes også eksempler på at kvinner festet plasser.
Leieforhold
Leieforholdet kunne variere fra å være på livstid til å være avgrenset til noen år, eller bare vare til neste faredag, 14. april eller 14. oktober. I forbindelse med tidsavgrensede kontraktsforhold kunne ofte jordeieren si opp husmannen etter eget godtbefinnende. Først med husmannsloven i 1851 ble skriftlige og tinglyste husmannskontrakter helt alminnelig, mens det før ikke sjelden ble inngått festeforhold uten skriftfesting.
Forholdet mellom husbond og husmann ble enten regulert gjennom sedvane, ved uskreven avtale eller ved en husmannskontrakt. En husmannsplass var i regelen for liten til å gi et utkomme for husmannen og hans familie.
(Kilde: Store norske leksikon)
Husmannsplasser
[bookmark: _GoBack]Svartedauden midt på 1300-tallet tok livet av store deler av befolkninga, og i århundrene som fulgte var jord og gårder nok til alle. Det tok omkring tre hundre år før folketallet tok seg opp igjen, men på 1600-tallet begynte det å bli trangere om plassen. Det var på denne tida husmannsvesenet oppstod. Det gikk ut på at en mann kunne leie et jordstykke på en gård mot å betale leie som oftest ble betalt i form av arbeid på gården i onnene. I tillegg hadde husmannen plikt til å arbeide for ei avtalt lønn per dag når husbonden krevde det.
Ofte ble husmannsplassene rydda i utmarka av husmannen sjøl. Han eide husene, men jorda hørte gården til, og når en husmann falt fra fikk en ny overta plassen. Det var vanlig at det ble oppretta kontrakter når en ny husmann slo seg ned. Den beskrev også rettighetene husmannen til beite for dyra sine i utmarka og rett til å ta byggematerialer, gjerdefang og ved i skogen, ofte i form av tørrtrær, kvist og røtter.
Antall husmenn nådde toppen omkring 1850. Etter hvert reduserte nye hesteredskaper og maskiner behovet for arbeidskraft på gårdene. Samtidig tida åpna det seg mulighet for arbeid og livberging i byene som ga muligheter for husmennene og ungene deres. Mange reiste også til Amerika i denne perioden, og tidlig på 1900-tallet ble det satt i verk statlige tiltak for å avvikle husmannsvesenet.
(Kilde: Kultursti Namdalseid)
De store folketellingene i 1801, 1865, 1900 og 1910 gir kunnskap om hvem som bodde på husmannsplassene.  Folketellingen i 1865 forteller også om avling og dyrehold på plassen.
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