 (
V
ellenes
 F
ellesorganisasjon
 
) 
Kommunal- og moderniseringsdepartementet
Postboks 8112 Dep
0032 Oslo


Deres ref.:  16/1559-3	   Deres dato: 06.04.16		Vår ref.: EB	 	Vår dato:  22.9.2016
 	
[bookmark: _GoBack]

Ny Kommunelov: 
God orden – men liten åpning for allmennhetens medvirkning

Det foreligger nå en NOU 20165:4 om ny kommunelov. Det er et solid stykke utrednings-arbeid og setter på plass flere forhold som har hengt i luften, som f.eks. lovfesting av kommunenes selvstyre og mangler i det norske systemet i forhold til Europarådets charter om lokalt selvstyre. Dokumentet har fått en moderne og leservennlig form. 

Formålsparagrafen er utvidet til å gjelde:
- Det kommunale selvstyre
- Sterkt og representativt lokaldemokrati med aktiv innbyggerdeltakelse
- Tjenesteyting og samfunnsutvikling til beste for innbyggerne
- Bidra til at kommunene er effektive, tillitsskapende og bærekraftige

Dette gjelder innledningen av praktverket på 480 sider,  -  og man leter med spenning etter ny relasjonsbygging mellom kommunen og innbyggerne. Det har skjedd mye i årene siden den forrige Kommuneloven av 1993. Allmennheten er blitt bedre opplyst, og vil være med på styre og stell i større grad enn tidligere. På den andre siden er avstanden mellom innbygger og kommunepolitikere blitt vesentlig større, og det kan være vanskeligere å finne gehør for gode ideer fra grasrota

Da kan vel en ny kommunelov rette opp forholdet? Vi leser og leser og finner fint lite, og mindre enn det. Innbyggerdeltakelse er møtt med gjentatte forsikringer om at det er kommunepolitikere som skal bestemme. Det står litt om innbyggerinitiativ, (som har vist seg som en metode med svært mange muligheter for politikere å ikke ta opp saken). De har derimot hevet terskelen fra 300 underskrifter til 1000 for å ta opp en sak. Så står det litt om rådgivende folkeavstemninger, men det er en lite brukt metode.  

Hva så med relasjonen mellom kommuner og allmennheten? Hva med relasjonene mellom Frivillighet Norge og KS , som nylig har fornyet sin samarbeidsavtale? Hva med de tusenvis av frivillige som stiller opp og beriker det kommunal livet med grasrotkontakt. Hva med bestrebelsene for å opprette en frivilligpolicy i alle kommuner? Det skjer mye mer medvirkning i dagliglivet enn i forslaget til ny kommunelov. Dokumentet dreier seg i all hovedsak om kommunenes måte å operere på internt, og forholdet mellom kommune og stat. 

Manglende fokus på kommunenes relasjon til nærmiljøorganisasjoner  som vel, lag og foreninger , og dermed muligheten til å berike dialog og medvirkning er en stor mangel med forslaget.  Vi forventer ikke at man i lovs form skal fastsette noen tydelige konkrete metoder for slikt samarbeid, men vi forventer at man ved behandling av lovforslaget gir vesentlig større rom for kommunenes ansvar for å utvikle relasjonene med allmennheten.


Vennlig hilsen
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