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Forskrift 3. april 2020 om midlertidig kompensasjonsordning for arrangører i frivillighets- og idrettssektoren ved avlysning, stenging eller utsettelse av arrangementer som følge av COVID-19-utbruddet.
Vellenes Fellesorganisasjon har gjennomgått de framlagte forskriftene.  Samlet sett vil ordningen sammen med de vanlige statstilskuddene gir store deler av frivilligheten muligheter for å komme gjennom den vanskelige perioden vi er inne i.
Grendehus og forsamlingshus konkurs?
Mens arrangører innen kultur og annen frivillighet kan søke om å få kompensasjon for avlyste arrangementer, står grendehusene land og strand rundt igjen med ubetalte regninger og tapte leieinntekter.  En stor del av grendehusene og velhusene drives av velforeninger og grendelag som nå står i fare for å måtte slå seg konkurs på grunn av manglende betalingsevne.

Lokale forsamlingshus drevet av frivillige foreninger er en kulturinstitusjon i Norge.  Mens arrangementer som skulle vært avholdt i forsamlingshusene får kompensasjon for tap av billettinntekt og deltakeravgift, og for merutgifter ved avlysning, stenging eller utsettelse av arrangementer, blir det ikke gitt kompensasjon til dem som holder lokalene med mindre de driver næringsvirksomhet. Velforeninger og grendelag er imidlertid frivillige foreninger, ikke næringsvirksomhet.
Samfunnshusene i Norge er resultat av frivillig innsats, ikke sjelden bygget og holdt ved like på dugnad for å gi lokalbefolkningen muligheter for sosiale arrangementer, utleie til andre frivillige foreninger som trenger et rimelig sted for utstillinger, kurs, årsmøter, sammenkomster og jubileer.
Frivillighet Norge har også pekt på dette.
Kulturdepartementet må foreta en ny vurdering av hvilke kostnader som kan dekkes slik at det kan gis kompensasjon for tap av leieinntekter og deltakeravgift, og for merutgifter ved avlysning og stenging av frivillighetens lokaler.
30% av velforeningene i Norge eier egne velhus.
Ser en dette i sammenheng med at Departementet, på tross av klare merknader fra Stortinget, ikke har funnet å kunne gi Vellenes Fellesorganisasjon grunnstøtte, er situasjonen for den nest største dugnadsorganisasjonen i Norge vanskelig. Jfr. utredninger fra Institutt for samfunnsforskning.
Vi ber om at det i brev til Lotteritilsynet klargjøres at grendehus, samfunnshus, grendehus som drives at foreninger som for øvrig tilfredsstiller kravene i forskriften, og som har faste kostnader og manglende leieinntekter, omfattes av kompensasjonsreglene.
Med vennlig hilsen

Erik Sennesvik
leder Vellenes Fellesorganisasjon
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