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INNKALLING TIL ORDINÆRT ÅRSMØTE

Det innkalles herved til ordinært årsmøte i Haslumkilen Havn Velforening.
Tid:	Torsdag 16 Juli 2020 kl. 10.00
Sted:	Kragerø Resort, Stabbestadveien 1, 3788 Stabbestad
***************************************************************************
Til behandling foreligger:
1. Konstituering
I. Valg av møteleder
II. Valg av referent
III. Godkjennelse av innkalling og dagsorden
IV. Valg av to personer til å undertegne protokoll
Forslag til vedtak:
Innkalling og dagsorden godkjennes
2. Styrets årsberetning (vedlegg 1), årsregnskap for 2019/2020 (vedlegg 2) og revisors beretning (foreligger til møtet) 
Forslag til vedtak:
Årsberetningen og årsregnskapet godkjennes
3. Saker til orientering

4. Innkomne saker fra medlemmene

Forslag fra Johnny Christiansen           
1	Vedlikehold av kanalen
For snart 10 år tilbake ble det vedtatt på Årsmøtet i Velforeningen at man skulle sørge for at kanalen ble vedlikeholdt. (les: man skulle bruke penger på kanalen) Vedlikeholdet skulle i første rekke bestå av man fikk mudret i kanalen slik at uønsket groing ikke ble en plage. Senere investerte man i is propeller som skulle sørge for sirkulasjon i kanalen.
Den ene ispropellen som ble montert under broen ut til Hansholmen har god effekt og det har ved flere anledninger blitt ytret ønske om at den festes til bunn og ikke i treverket som danner gangvei. Dette for å unngå resonans (støy)
a)	Ber om at Årsmøtet setter av nok økonomi til at dette blir gjort.
Velforeningen har kjøpt tre ispropeller hvor de to siste i dag ligger nær brygga til Asgeir/Hansholmen. De har liten effekt for selve kanalen og bør flyttes ut mot midten av kanalen.
b)	Ber om at Årsmøtet setter av økonomi til å få disse to ispropellene montert i midten av kanalen
Ytre del av kanalen, gjesteplasser har i løpet av de siste årene blitt sporadisk vedlikeholdt av de som bor rundt kanalen. Det kunne med fordel monteres en ispropell på begge sider av kanalen for å sikre gjennomstrømning i denne delen av kanalen.
c)	Ber om at Velforeningen kjøper inn to nye ispropeller som monteres på bunn i ytre del av kanalen.
Kostnadene for hele tiltaket burde kunne dekkes inn av en bevilgning på 40 000 – 50 000kr. Videre bør vi be Ole Johnny om å ta ansvaret for montering/Vedlikehold.
2	Trær på Hansholmen
Igjen for flere år siden ble det besluttet å tynne ut i de mange trærne på Hansholmen. Den gangen ble det vedtatt at de som har hytter der ute tar ansvaret for hvilke trær som skal fjernes, noe som ble gjort i samarbeide med Ole Johnny.
Vi forstår at der var noen diskusjoner om vedlikehold av trær sommeren 2019, hvor beboere på Holmen følte at et spesielt tre var utsatt (tidels ødelagt) Det ble foreslått at dette skulle beskjæres, men en avgjørelse som man fikk forståelse av at styret ikke ønsket.
a)	Vi ber om at praksis opprettholdes ved at de som bor nærmest ser best utfordringene. Om man ønsker å endre praksis så tar man dette opp på Årsmøtet slik at man er informert og enige.
3	Opplagsplass for Kajakker
Det er i dag vanskelig å komme ut/inn med kajakker på det som egentlig benyttes, brygga ved badestranden. Det er og vil tilsynelatende bli enda flere Kajakker i området og behov for en egen plass for denne aktiviteten. En mulighet er å inngå en avtale med grunneier av området til høyre for båtrampa. (Jacobs) Eventuelt andre steder.
a) Ber om at Årsmøtet gir det nye styret i oppgave å utrede muligheter for at Kajakker kan finne en naturlig plass i Haslumkilen.
Forslag fra Helge Preus
Propeller i kanalen. Hva er styrets planer for vedlikehold i kanalen. Større innsats må til, ref diverse vedtak historisk. Sirkulasjonen bør bedres med flere enn 1 fungerende propell som nå 1.6.20

5. Endring av vedtektene
§ 10 i velforeningens vedtekter har følgende ordlyd:
«Velforeningens utgifter skal fordeles på Velforeningens deltagere med like store andeler for hver eiendom.
Medlemskontingenten forfaller til betaling en måned etter det fellesmøte som fastsetter kontingenten. Styret kan, hvis det foreligger særlige grunner, godkjenne betaling i opp til fire terminer.
Kontingenten for et regnskapsår skal betales av den som er hyttas eier pr den dato regnskapsåret går ut.
Som sikkerhet for sine forpliktelser som deltager har deltagerne plikt til å utstede til foreningen pantobligasjon i sin eiendom stor kr. 10.000,- med prioritet etter 90% av verditakst til enhver tid.»

Problemstillingen som er reist flere ganger, er at nye eiere eksempelvis har overtatt hytten 1.august og mener da i hht 3.ledd i § 10, at de kun skal betale velavgift for 9 måneder og at den tidligere eieren da er ansvarlig for perioden 1. mai til 30.juni.
Skulle vi gjort dette formelt riktig, skulle vi fakturert den som eide hytten pr 1.mai og så måtte denne personen bli enig med ny eier om fordelingen. Det er ingen god praktisk løsning, og styret foreslår derfor å endre vedtektenes § 10 3.ledd til følgende:
«Kontingenten for et regnskapsår skal betales av den som er hyttas eier på det tidspunktet kontingenten for det aktuelle regnskapsåret faktureres.»

Forslag til vedtak:
Vedtektenes §10 3.ledd skal lyde som følger: «Kontingenten for et regnskapsår skal betales av den som er hyttas eier på det tidspunktet kontingenten for det aktuelle regnskapsåret faktureres.»

6. Kjøp av eiendom 
Styret har vært I dialog med grunneier av gnr. 7, bnr. 31 i Kragerø. Dette er adv. Torkildsen som var involvert da hyttebyen ble bygget i 1996. Det viser seg at han fremdeles sitter som hjemmelshaver til ovennevnte gnr. og bnr. som omfatter ca 120 mål skogseiendom, områdene på begge sider av vårt renseanlegg og deler av Storseilveien (se vedlagt kart der området er skravert).
Vi har fått et tilbud fra adv. Torkildsen om å kjøpe ovennevnte eiendom. Hans første tilbud var NOK.200.000,-. Vi har forhandlet kjøpesummen til NOK.175.000,-. Han er ikke villig til å gå under dette beløpet, da blir det ikke noe salg. 
Hvorfor bør vi gjøre dette? En av de andre grunneierne i skogen bak vårt parkeringsområde (Danielsen) har tinglyst rett til å lagre tømmer på de to tomtene som ligger til høyere og venstre for renseanlegget. Det er dette området vi i dag bruker til hageavfall og «parkering» av båthengere. Vi ønsker derfor å få eierskap til disse tomtene og således sikre oss rettighetene til fortsatt å tømme hageavfall og «parkere» båthengere. I tillegg får vi ryddet opp i at ingen andre grunneiere enn oss selv eier arealer inne på vårt område (Storseilveien).  Vi tror ikke adv. Torkildsen vil lage noen problemer for hyttebyen, men vi vet ikke hva som kan skje dersom andre får kjøpt disse områdene.
I og med at området er over 100 mål så må vi søke om konsesjon for å gjennomføre kjøpet. Vi har vært i kontakt med kommunen som mener at det er stor sannsynlighet for at dette blir godkjent.

Forslag til vedtak: Styret får fullmakt til å sluttforhandle med adv. Torkildsen om kjøp av gnr. 7 bnr. 31 i Kragerø for et beløp inntil NOK. 175.000. Det skal tas forbehold om at velforeningen får konsesjon til å gjennomføre kjøpet.


7. Kontingentfastsettelse 2020/2021:
Styret foreslår å holde kontingenten og båtplassavgiftene uendret for 2020/2021.
Forslag til vedtak:
Kontingent på NOK 6.600 og båtplassavgifter – standard NOK 1.040 og bred NOK 1.248 for 2020/2021 godkjennes for 2020/2021
8. Budsjettforslag 2020/2021: (Vedlegg 3)
Forslag til vedtak:
Budsjett for 2020/2021 godkjennes
9. Godtgjørelse til revisor:
Revisors godtgjørelse foreslås fastsatt basert på mottatt faktura for revisjon av regnskapsåret 2020/2021.
Forslag til vedtak:
Revisors godtgjørelse basert på mottatt faktura godkjennes
10. Valg av styre/valgkomite og fastsettelse av styrets godtgjørelse: 
 Valgkomiteen arbeider med innstilling til styret og valgkomite. Styreleder og alle styremedlemmer unntatt Jan Erik Næss har sagt seg villig til gjenvalg. Valgkomiteen er således på jakt etter et nytt styremedlem.  
Det foreslås ikke å utbetale godtgjørelse til styret eller valgkomiteen. 
Forslag til vedtak:
Valgkomitéens forslag til medlemmer og leder av styret vedtas.
Årsmøtet godkjenner valgkomitéens forslag til valgkomité.

11. Eventuelt 

Kun signerte fullmakter godtas (vedlegg 4)

Oslo, 26.6.2020

For styret etter fullmakt

Knut Sælebakke
styreleder
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