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Jomfruland,  20 juli 2020

Anmodning om å legge høyspent kabel på Jomfruland i bakken
Årsmøtet i Jomfruland Hytteierforening (JHF) vil med dette anmode Kragerø Energi om at arbeidet med å legge høyspentkabel i bakken prioriteres, og at det avsettes midler fra busjettet for 2021 og påfølgende år til dette arbeidet er fullført.

Høyspentkabelen på Jomfruland er hovedsaklig i luftspenn med unntak av et kortere strekk ved Gofjell-Hovedgåren området. JHF er kjent med overordnet målsetting om at høyspent kabler skal legges i bakken. Når det gjelder strekket på Jomfruland er det i perioder utsatt for vær og vind, og med økende vegetasjon på store deler av øya, utgjør dette en økende utfordring for driftsikkerheten og større risiko for driftstans som vi erfarer jevnlig. Arbeidet med å rense kraftgaten øker for hvert år, og volum av nedfall som bare blir liggende utgjør en økende irritasjon og skaper ekstra arbeid for grunneierne. 

JHF er kjent med at det nå planlegges å grave ned høyspentkabel og lavspentkabel i Nasjonalparkområdet nord på øya, og at Kragerø Energi i dennne sammenheng kan disponere noe midler innenfor 2020 budsjettet til dette arbeidet. JHF støtter dette initiativet, og det er på denne bakgrunn at vi nå ønsker at arbeidet videreføres i løpet av de neste få årene.

Når det gjelder hvordan kabelen på enkleste måte kan legges i bakken, vil vi tro at en trase i/langs hovedveien ville være det enkleste, men her må det sikkert planlegges i detalj. Avklaring med grunneiere er en selfølge, men det er vår oppfatning at dette initiativet har god støtte på øya.

Med dette håper vi på et raskt svar, og at dette initiativet for en prioritet allerede fra 2021

Mvh
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