


Til Røa Vels medlemmer

Ad: Utbyggingsplaner og trafikksanering Røa sentrum- Brev til Plan-og Bygningsetaten

Røa Vel har fått en del kritikk på et forslag fra Røa PlanForum (RPF) om trafikksanering i forbindelse med de store utbyggingsplaner som nå foreligger for Røa sentrum. Vi beklager at omtalen av forslaget kunne oppfattes som et vedtatt forslag fra Vellets side. 
Forslaget om trafikksaneringstiltak ble gjenstand for stor diskusjon og uenighet i Vellets styre nå i høst. To styremedlemmer har trukket seg som følge av at prosessen og forslaget ikke har vært tilstrekkelige forankret og kommunisert. Dette er beklagelig.

Trafikksaneringstiltaket er foreslått i regi av Røa PlanForum - og ikke av Røa Vel. Røa PlanForum (RPF) ble etablert av Røa Vel i februar 2018 som et eget prosjekt. Røa Planforum har derfor operert som et selvstendig forum utenom Røa Vel, men har løpende orientert styret i Røa Vel.  Forslag til trafikksanering ble derfor ikke gjenstand for styrebehandling i Røa Vel. Styret i Røa Vel har drøftet situasjonen og hvordan vi best mulig kan organisere, tydeliggjøre og styrke beslutningsprosessene og kommunikasjonen i – og om- Røa Vel fremover. 
Forumets mandat og rolleavklaringen med Røa Vels overordnede og prinsipielle synspunkter kunne ha vært forankret tydeligere og på et tidligere tidspunkt i styret. Særlig gjelder dette forslag med store potensielle interessekonflikter og uenighet blant Røas befolkning. Trafikksaneringsforslaget har tydeliggjort dette.
	
Røa Vel ser, blant annet i lys av engasjementet rundt trafikkforslaget fra Røa Planforum, behovet for at trafikk- og mobiltetsforholdene på Røa blir gjenstand for diskusjon i et bredere forum som er bedre forankret i befolkningen på Røa.  Styret i vellet har derfor nylig vedtatt å ta initiativ til et slik nytt og bredt sammensatt forum.

I vedlegget redegjøres det for bakgrunnen for trafikksaneringsforslaget i henvendelsen til Plan-og Bygningsetaten(PBE) i september, og for forholdet mellom Røa Vels styre og Røa PlanForum (RPF). 

Vi beklager at saken har skapt reaksjoner og negativ omtale av Røa Vel. Vi håper med denne meldingen at noe av usikkerheten er oppklart og at medlemmene forstår at Røa Vel skal jobbe for et best mulig og hyggelig bomiljø på Røa.


Utbygging av Røa og behovet for å redusere trafikken i Røa sentrum.
En viktig premiss fra beboeres side for byutvikling på Røa har i årevis vært at Røa-tunnelen må bli bygget. Når vi i flere år har visst at sentrum igjen blir gjenstand for store byggeprosjekter (ref Skanska, nå også Vækerøveien 199&197 samt Esso stasjonen) må trafikkbelastningen gjennom sentrum reduseres. Selv med tunnel vil det fortsatt være lokal trafikk gjennom sentrum. Bebyggelse og trafikk må derfor sees i en sammenheng. Dette er et viktig tema og en viktig beskjed til politikere og myndigheter, nå sist til PBE. 
Røa krysset fungere ikke bare på bilenes premisser. Det et også et stort fysisk hinder for et sammenhengende sentrum. Med en storstilt utbygging på østsiden av krysset kan dette åpne opp for muligheten til å knytte sentrum sammen med god bevegelsesfrihet og mobilitet. Et av mange mulige enkle forslag ble derfor skissert. Det ble også presisert at ikke alle på Røa ville være enige dette. I praksis- og i «beste fall» - vil et forslag føre til at politikere ville fatte et vedtak hvor Bymiljøetaten blir bedt om å utarbeide forslag til trafikksaneringstiltak på Røa. Fra PlanForumets side var dette hovedhensikten- ikke at trafikken skulle skjerme noen beboere i forhold til - for eksempel i Vækerøveien. 

Strategien som ble valgt i brevet fra RPF var å påpeke at så store utbygginger må skje innenfor en helhetlig ramme hvor også trafikkavvikling er viktig. I brevet presiseres det at trafikkforslaget er ett mulig, men langt fra optimalt forslag som også har sine ulemper- og at ikke alle (på Røa) vil være enige i dette.  
Eventuelle forslag vil i alle tilfelle bli utarbeidet av fagfolk, teoretisk beregnet og testet før eventuelle prøveperioder blir igangsatt. Denne prosessen er beklageligvis ikke godt nok kommunisert til Røas befolkning. Et sterkt ønske om behov for trafikksanering i sentrum burde vært anført- uten spesifikke forslag- som var hovedhensikten. 

Rolleforståelse Røa Vel og Røa PlanForum 
Vi har i høst erfart at mange på Røa spør seg om RPF`s arbeid og ansvar i forhold til styret i Røa Vel. RPFs forslag har i stor grad blitt oppfattet og omtalt som Røa Vels forslag. Uklarhetene baserer seg nok på at styreleder i Røa Vel også har ledet arbeidet i RPF. Dette er en krevende kombinasjon av roller, særlig ved kontroversielle og viktige saker med ulike meninger og interessemotsetninger.

Røa Vel har ved flere anledninger (se under) kommunisert at Vellet valgte å skape dialog – og ikke konfrontasjon eller passivitet- for å kunne påvirke utviklingen i Røa sentrum. Arbeidet ble intensivert etter lanseringen av Skanskas omfattende planer i 2017. Etter konsultasjon med blant annet lokale politikere, historielaget og næringslivet, ble Røa PlanForum (RPF) etablert av Røa Vel i februar 2018 som et eget prosjekt. Røa Planforum har operert som et selvstendig forum utenom Røa Vel. Hensikten var å skape et forum med uavhengige fagfolk (arkitekter, byplanlegger), lokalpolitikere, næringslivet, utbyggere og grunneiere for diskusjoner om en helhetlig plan for utbygging av Røa sentrum. Røa Vels styreleder har ledet forumet og i tillegg har 1-2 styremedlemmer fra Vellet deltatt. Styret er løpende orientert. 
I forumet har Røa Vels representanter vært særlig opptatt av helhetlige løsninger, bedring i trafikkforholdene og at man ivaretar Røas beboere, historie, verdier og identitet. Gjennom Røa Vels informasjonskanaler (årsmøter, Røa Vel Nytt, artikler i Akersposten, folkemøter, utstillinger/stands og det nye lokalbladet ”Tett på”) har vi orientert om fremdrift og forslag til planer for Røa. Røa Vels representanter har løpende orientert styret om diskusjonene, men tok ikke brevet som er sendt kommunen og politikerne oppe som en formell styresak.


I en frivillig organisasjon skal man arbeide med stor takhøyde og respektere ulike oppfatninger. Som velforening står vi fast på behovet for en tunnel- løsning som det viktigste tiltaket for trafikksanering og som må være en forutsetning for den storstilte utbyggingen som foreslås. Samtidig må vi være realistiske med hensyn til at det er en fare for at utbyggingen vil gå sin gang og forme sentrum for uoverskuelig fremtid -uten at det blir tatt hensyn til en helhets-og fremtidsrettet plan. Røa Vel ønsker at Røas innbyggere skal ha en reell innflytelse på denne utviklingen. 
Vi tror imidlertid at RPF har bidratt til at utbyggerne snakker sammen og ser behovet for helhetlig løsning for Røa som også ivaretar beboerne og Røas verdier. Røa Vel har mottatt mange positive tilbakemeldinger om arbeidet i RPF.  Det har imidlertid vært utydelig kommunisert om RPF og Røa Vels sine roller i arbeidet.  Dette beklager vi.

Vi beklager at saken har skapt reaksjoner og negativ omtale av Røa Vel. Vi håper med denne meldingen at noe av usikkerheten er oppklart og at medlemmene forstår at Røa Vel skal jobbe for et best mulig og hyggelig bomiljø på Røa.

Send oss gjerne dine kommentarer!  Vennlig hilsen Røa Vel styre
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