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Vedrørende eiendomsskatt og frivillige organisasjoner
Vi har blitt orientert om at eiendomsskatt på bygg eid av frivillige organisasjoner var et tema i den muntlige spørretimen 29. mars. I den forbindelse har vi noen innspill. 
[bookmark: _GoBack]Frivillighet Norge mener prinsipielt sett at stat og kommuner bør sikre forutsigbare og stabile rammevilkår for å stimulere til mest mulig frivillighet. På statlig nivå har man særordninger som momsfritak for frivillige organisasjoner, mens mange kommuner som har eiendomsskatt gir fritak for disse organisasjonene. Oslo som hovedstad er vertskap for veldig mange landsdekkende frivillige organisasjoner. Dette medfører et ekstra nasjonalt ansvar for oslopolitikerne til å legge til rette for frivillighet. Som det ble referert til i debatten åpner Eiendomsskatteloven for fritak for ”stiftingar eller institusjonar som tek sikte på å gagna ein kommune, eit fylke eller staten”. Frivillighet Norge finner det overraskende og uheldig at byrådet ikke benytter seg av muligheten til å understreke at frivillige organisasjoner også bør regnes å være til gagn for kommune og stat, slik kommunen anerkjenner i sin egen frivillighetsmelding. 
Frivillige organisasjoner er skoler i demokrati, forebygger ensomhet, skaper sosiale bånd, hever tilliten i samfunnet, og skaper liv og røre i lokalsamfunnet. Det er unødvendig at disse organisasjonene pålegges en ekstra økonomisk og byråkratisk byrde, som vil gå på bekostning av frivillig aktivitet. Dette gjør det vanskeligere å drive frivillige organisasjon, stikk i strid med det første hovedmålet i Oslo kommunes egen frivillighetsmelding. 
Frivillighet Norge gjennomfører nå en kartlegging av hvordan eiendomsskatt på organisasjonseide bygg som brukes i den frivillige virksomheten praktiseres i alle landets kommuner. Vi er kjent med at i flere store bykommuner gis de frivillige organisasjonene automatisk fritak. 
Det spesielle med Oslo er at mange landsomfattende organisasjoner har sine hovedkontor i hovedstaden. Noen av disse eier byggene de holder til i. Derfor vil eiendomsskatt på organisasjonseide bygg som brukes i frivillig virksomhet i Oslo ramme frivilligheten over hele landet. Vi håper byrådet vil beslutte å frita denne typen eiendom fra eiendomsskatt.
Til sist har vi et spørsmål om saksgangen. Så vidt vi har forstått kan frivillige organisasjoner som mener de faller inn under §7 bokstav a) i Eiendomsskatteloven søke om fritak innen 11. april. Når forventer Finansbyråden å ha klart innstillingen for hvilke organisasjoner som fritas for eiendomsskatt? 
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