Kjære medlem i Norsk Bobilforening Region Nordland.

Vi er så heldig å ha ca 1000 medlemmer i Norsk Bobilforening Region Nordland. Dessverre har kovid 19 medført at våre muligheter for å arrangere treff og andre aktiviteter for våre medlemmer vært meget begrenset. Men vi håper dette snart vil rette på seg. I tillegg jobber vi hele tider for at det skal bli best mulig tilrettelagt for oss bobilfolk både lokalt og nasjonalt. Med et sterkt samhold står vi mye sterkere for å bli hørt.
Vi jobber også hele tiden for å få til gode medlemstilbud både på campingplasser, forsikring osv.
[bookmark: _GoBack]Slik situasjonen er i dag er det vanskelig for oss i styret å nå potensielle nye medlemmer, til dette trenger vi derfor hjelp fra dere. Vi har derfor lagt opp til en konkurranse med muligheter for å vinne fine premier for våre medlemmer:
 

Vervekampanje.

Region Nordland vil i perioden 15.april til 15. mai gjennomføre en vervekampanje. Kampanjen er lagt opp som en konkurase med premier blant våre eksisterende medlemmer i Nordland utenom styremedlemmene. Kampanjen er følgende:

Vervekampanje.
Som medlemmer i Norsk Bobilforening region Nordland har dere muligheter til å verve en naboer, venner eller andre som medlem Norsk Bobilforening i periode 15.april til 15.mai for kroner 300,- frem til 1.mars 2022. 
For hvert nytt medlem dere verver får ververen et lodd i vår vervekonkurranse så husk merk vervingene med ververs medlemsnummer og rabattkode NB2021.
Innmelding kan enten sendes elektronisk eller send navn, adresse, mobilnummer, epostadresse til nytt medlem samt ververs medlemsnummer til epost perihavet@gmail.com eller sms til 99690079. 

Etter 20. mai vil vi trekke ut tre vinnere blant ververne. Premiene er gavekort pålydende 3000, 2000 og 1000 kroner.

Ps. Medlemmer av styret får ikke delta i konkurransen. 
  

