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MFSF på Internet
Nå kan du finne MFSF og havna på Internet



Rådmannen ønsker festeavtalen reforhandlet.
Reperasjon av moloen brukes som brekkstang for reforhandling av festeavtalen.


«Støa» utleid som feriebolig
Etter annonsering i Aftenposten og Adresseavisen er det gjort avtale om utleie av klubbhuset til ferieformål. Allerede 23. juni rykker de første gjestene inn for et tre-ukers opphold.






Klubbhuset i bruk
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Klubbhuset «Støa» er ikke så vakkert utvendig - enda, men innvendig derimot...
Kubbhuset ble med fynd og klem innviet med et skikkelig møljekalas i vinter. Asjørn Aune jr har hatt hovedansvaret for opppussingen og ble behørig feiret med blomster og taler.

På tross av manglenede vedtak i handlingsplanen for 1996, ble det til at brakkene ble flyttet og arbeidet med oppussingen kom igang. Det er ikke til å legge skjul på at det var Asbjørn Aune jr. som var drivkraften. Han brukte argumenter som at «brakkene slet vondt der de sto» og at «vi måtte ha sanitæranlegg». Det beste argumentet var nok likevel at han sa han hadde tid til overs og dessuten lyst. Han fikk dermed flertall for forslaget og enten de hadde lyst eller ikke, ble mannskap satt igang med å støpe mur, flytte brakker og koble dem sammen. Mange hender gjorde mye under Asbjørns forsiktige mas og nå står huset der fullstendig opppusset innvendig.

Et skår i gleden er at taket lekker. Det akter man å gjøre noe med snart. Takstolene er ferdige og arbeidet med å bygge nytt tak tar til i slutten av denne måneden. Det er satt av 10.000 kr på årets budsjett til formålet.

 Huset har vært i jevnlig bruk siden. Søndagskafeer er holdt og ellers er det brukt som møteplass for styret og medlemmer i mindre formelle sammenhenger. Det er klart at huset vil bli en miljøskapende faktor. For å finansiere utbygging og drift, er det bestemt at det ska leies ut til turister. Til nå er det booket for tre uker i juni/juli. Medlemmer får leie huset til arrangement til selvkost. Dvs. meget rimelig.

SEIL I MEDVIND MED MFSF

Dugnadsånd
Det å løse oppgaver på dugnad har lang tradisjon i mange lokalsamfunn. Så også i vårt. Her på Austersia kan man ramse opp en rekke.

Vi har på grunnlag av behov og muligheter, stått for bygging av ei havn som på alle måter vil kunne betjene vårt lille samfunn. Vi har lagt ned hundrevis av dugnadstimer og hundretusenvis av kroner får å nå målet. Oppegående politikere så at her var muligheten for at kommunen kunne få et godt anlegg rimelig. I samarbeid skapte vi det.

Men så er det at den offentlige fattigdommen slår til: Kommuneøkonomien er i krise. Man mangler penger til det meste. Derfor er det få som får. Og som ordtaket sier: «Når krybba er tom, bites hestene».

Det er forståelig at andre lag og bygder misunner oss. De har også lagt ned anstrengelser på størrelse med våre. Spørsmålet er hvem som har skyld. Er det vi som fikk eller de som fordeler ?  Jeg tror det må skrives på fordelernes konto. Når politikere og byråkrater ikke ser og bruker den muligheten som ligger i dugnadsinnsats, er det en feilvurdering fra deres side. Mange samfunnsoppgaver kan løses om man tar folket mer med. 

Feilen er ikke at vi har fått, men at andre ikke fikk.

 
Gevinster til lotteriet
Også i år skal vi ha lotteri. I budsjettet står lotteriet sammen med St.Hans-arrangementet for den største posten på inntektssida. Nå spørs det hva vi har å lodde ut.
Lotteriet skal foregå i ukene 24 og 25, (16. - 22. juni). Tillatelse er allerede innhentet hos lensmannen. I følge den er Støa ansvarlig den første uka mens MFSF har den andre. Men som før om årene, vil vi ha gevinster og trekning felles.

Det er blitt tradisjon at ei sjekte topper gevinstlista. På den alene kan vi selge lodd for 20.000 kr. I år kan nok denne premien bli litt dyrere fordi nye herrer har overtatt fabrikken på Rødskjær hvor vi før støpte på gunstige vilkår. Men forma er fortsatt tilgjengelig. Det er bare spørsmål om å få kjøpt materialer til en brukbar pris.

Men de fleste gevinstene må vi få andre steder fra. I fjor fikk vi noen hos butikker på Sortland, men de fleste - og det ble mange etterhvert - var det medlemmene som ga. Slik må det nok bli i år også. Vi tar derfor nå imot påmelding av gevinster. Listen må være klar til loddbøkene utdeles. Ring inn ditt bidrag til Kurt jo før jo heller.


Lofot-tur populært


Asle og Asbjørn på tur til Nothuset for å montere juksamaskiner.
Flere av foreningens medlemmer tok turen til Hølla da skreien endelig gjorde sitt inntog i Lofoten i påska. Forsmak på ekte Lofotskrei fikk noen av medlemmene da de ble invitert på skreimølje etter en hustrig dugnadsinnsats i påskeuka. På grunnlag av den og oppløftende «fiskerimeldinger», la flere i vei. De fleste gjorde bra fangst, men vind og mye garn satte begrensninger. Men alle fikk vatnet bruket. Èn i dobbelt forstand.

Festeavtalen er for god for oss
Rådmannen i Sortland, Kurt Myrland, synes festeavtalen for havneområdet er for god - for oss: - Reperasjon av moloen må sees i sammenheng med en reforhandling av festeavtalen.

Det var som svar på anmodningen fra oss om reperasjon av moloen at rådmannen kom med dette innspillet. I følge avtalen er vedlikehold av moloen kommunens ansvar. Det var et resultat av forhandlinger. Vedlikeholdet ble delt. Vi fikk ansvar for vedlikehold av vei og veilys. Kommunen skulle ha moloen. Vi har holdt vår del. Det har ikke kommunen.

Til grunn for utspillet ligger sannsynligvis to forhold: For det første fikk kommunen erstattet bare 100.000 kr av de 500.000 kr de hadde meldt inn som skade etter orkanen Frode. For det andre er havna på Maurnes fortsatt  «en betent sak her på huset» som èn uttrykte det. Det betyr at SK ikke har penger til å dekke alle skadene, samtidig som man ser muligheten til å bli kvitt hele havna.

Styret i MFSF har svart at vi er villige til å se på avtalen på nytt, men stiller betingelser. For det første må havnas  status som kommunal fiskerihavn opprettholdes. For det andre må avtalen være slik at vi ved neste stormskade kan få erstatning fra Naturskadefondet. Til sist må moloen være reparert før vi eventuelt overtar den.

Teknisk sjef Dag Arntsen har fått ansvar for saken, men forløplig har lite skjedd. Vi har på vår side fått et tilbud fra Buldozerlaget som sier de kan reparere moloen for 38.000 kr. Det er 15.000 kr mindre enn det skaden var kalkulert til.





Klar for båtpussen ?

Selv om snøen laver ned utenfor vinduet i skrivende stund, sier kalenderen at det snart er tid for vårpuss. En ringerunde til fargehandlene på Sortland forteller at det er penger å spare på å være medlem i en båtforening. Her er prisene på bunnstoff i 0,75 l boks og hvilke rabatter du ellers får som medlem av MFSF:

Farveglede: 

Micro 100: 149,- (tilbud) 




15 % rabatt på båtprodukter forøvrig
Steiros fargehandel:
Penguin Non-stop 245,-.   Durahart 165,-




10 % på alle båtprodukter

Lundbakks j & f:
Penguin Non-Stop 308,30.  Durahart 207,70




20 % på bunnstoff. 15 % på alle båtprodukter.

Se ellers prislister og tilbud utlagt på klubbhuset.
MFSF på Internet

Informasjonsteknologien har innhentet også vår lille forening. På lesersidene på Web-sidene til både Båtmagasinet og Seilas og båtliv kan du nå lese om Maurnes fiske- og småbåtforening og vår lille havn ved Sortlandssundet. Vi er også innmeldt som kandidat til «Årets småbåthavn» hos Båtmagasinet. Det er Kurt og Gunnar Harry som har lagt inn notisene.

Det nye feriestedet 



Så er havna ikke bare havn, men også en plass å feriere.

Et pensjonistektepar fra Trøndelag blir de første ferierende i havna vår. De flytter inn 23. juni og skal være i tre uker. Nå spørs det om vi klarer å ha alt klart til å ta imot dem.

Vi averterte klubbhuset til leie i to annonser i Aftenposten og Adresseavisen. To svar kom inn. En familie og et pensjonistektepar var interessert. Pensjonistene slo til nesten med en gang, kanskje fordi vi ga rabatt på så lang leie. Paret har vært i Vesterålen før, men bare på korte visitter. Nå ønsker de å bruke Maurnes som stasjon mens de utforsker regionen ordentlig.

Men mye skal være i orden før den tid. Taket skal på og det må ryddes og ordnes omkring. Vi klarer neppe å får det grønt, men såinga bør være unnagjordt. Innvendig er det meste klart, men paret ønsket at sengeklær og et TV var på plass. Det sa vi ja til. Det må la seg løse. Videre er det behov for kokekar, kjørler og utstyr for matlaging. Kopper og tallerkener er det tilstrekkelig av. 

Arbeidet med taket kommer snart igang. Når det gjelder det øvrige, ber vi om medlemmene ser i skapet om de har noe å unnvære, gjerne som lån. Henvend deg i såfall til Kirsten. Hun vet hva som finnes. Kanskje skulle vi hatt en vaskemaskin også ?
Årebladet 


utgis av MFSF og distribueres gratis til medlemmene.





Adr: Maurnes, 8400 Sortland


Red: Kurt Bjerklund





Styret i MFSF og deres oppgaver:





Leder:	Kurt Bjerklund (Ans: møter, avtaler, kontakter, info, oppfølging)


N.leder: Otto Skoglund (Ans: Fiskerikontakt, medlemsverving)


Kass:	Arne Jensen  (Ans: Regnskap, budsjettkontr, inn/utbet, medl.liste)


Sekr.	Asbjørn Aune jr (Ans: Referater, trykking, utsendelser, arkiv)


Styremedl: Asbjørn Hanssen (Materialforv, dugnad, arrangement, brygger)


Varamedl: Gunnar Hansen (Tilsyn med klubbhus, avlaste andre)





Alles ansvar - også ditt - er å arbeide til foreningens beste
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