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«Støa» et samlingspunkt i bygda!
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Klubbhuset «Støa» har fått sin endelige form.  (foto: Kurt Bj.).
Klubbhuset i båtforeninga har vist seg å dekke et behov.

I det første året fra ”Støa” var ferdig til ”allment” bruk, har huset vært flittig brukt. Foruten eget bruk til styremøter, julemiddag for medemmene, osv. har det etter hvert også blitt benyttet til private arrangement. Flere fødselsdagsfeiringer er avviklet, og  flere står for tur. 

Søndagskafè en braksuksess!

Søndagskafè hver siste søndag i måneden, har blitt en braksuksess. Bygdefolket har nemest gått mann av huse for å nyte kaffebordets utsøkte glede, samt den  kriblende spenningen som melder seg hver gang åresalget starter. Flittige piker har lagt hele sin sjel i å varte opp med de flotteste festkaffebord, til stor glede og nytelse for de fremmøtte. Kaffen og kakene er i tillegg helt gratis, kun årene koster. Er det så at søndagskafèen på ”Støa” i tillegg blir en møteplass i bygda, hvor man uformelt kan sludre litt over en velsmakende kopp søndagskaffe, så er det nok en viktig grunn til å la søndagskafèen  bli en tradisjon.  Så kan man heller etter hvert vurdere nødvendigheten av alle de 7 sortene,  kansje holder det med en god kopp kaffe og nystekte vafler?  (Vi må ikke slite ut våre flittige piker). Kansje det er møteplassen som er viktigst?  I alle fall, ”The show must go on”. (GHH)

Gevinster til lotteriet

Også i år skal vi ha lotteri. I budsjettet står lotteriet sammen med St.Hans-arrangementet fortsatt for den største posten på inntektssida og igjen er vi framme med bønn om hjelp til loddsalg og gevinster.

Nytt av året er a lotteriet er utvidet fra to til tre uker, og skal foregå fra uke 23 til og med uke 25. Den første uka i regi av Støa, de to siste i regi av MFSF. Tillatelse er allerede innhentet hos lensmannen. Som tidligere vil vi ha gevinster og trekning felles, i forbindelse med vår midtsommerfeiring 21.juni.
Også i år blir ei sjekte toppgevinst. Men arbeidet med å skaffe flere gevinster er startet, og som tidligere setter vi vår lit til medlemmene. Vi tar nå imot påmelding av gevinster, som loddselgere. Listen må være klar til loddbøkene utdeles. Ring inn ditt bidrag til en eller annen i styret jo før jo heller.
Poetiske gjester…

Våre første gjester i ”STØA” trivdes så godt, at de skrev  en hyggelig hilsen over to sider på rim, som står å lese i vår gjestebok.  Den har for øvrig fått et riktig internasjonalt  preg allerede. Gjesteboka er å finne i Støa.

«Plencruiserne» tar form….
Stadig flere velger å bygge sin egen båt.  I MFSF har vi flere medlemmer som er i gang.  I Holmen er Ottar Knutsen langt kommet, (tidligere omtalt i Årebladet), og på Strand hos Nils Nilsen, står en Vestbas 29 i stuveggen.  Da undertegnede sist var “om bord”, var vinduer på plass,  og innredningen langt på vei det samme. Et fremragende handverk var allerede utført, og som viste både handlag og innsikt, sammen med et formidabelt pågangsmot.  (Og vi som gruer oss for et enkelt oljeskift…)  Vi gleder oss til dåpen og jomfruturen, og ønsker de begge lykke til videre og velkommen i “havn”.  GHH


Arbeidet med slippen i full gang. Snart kan første båt slippsettes.  Selve båtvogna er snart ferdig, og arbeidet med skinnegangen er under oppstart.  Vinsjen som ble hentet høyt til fjells, er nyoppusset, og klar til ny innsats. Slippen kan bli en fremtidig viktig  inntektskilde for MFSF. Neste prosjekt kan bli overbygg for slippen. Da kan båtpuss utføres nesten hele året.  Også her er planene klare.








Æres den som æres bør! 


 Avtroppende leder i MSFS hedret.  Tidligere mangeårige leder i Maurnes fiske- og småbåtforening,  Kurt Bjerklund, fikk på siste søndagskafè i MFSF overrakt en båtsmannskniv i tinn med innskripsjon, som takk for sin lange og aktive innsats for foreningen. Gaven ble overrakt av foreningens nye formann, Asbjørn Aune jr., som i sin tale ved overrekkelsen takket den avgåtte formann for et utrettelig pågangsmot i så vel medgang som motgang. Kurts evne til å finne de riktige ord i rett tid, samt å la enkelte ting forbli ukommentert, hadde avgjort vært en styrke i det vanskelige og møysommelige arbeidet med å få tingene i gang, sa Aune, som avsluttet med et  ønske om at Kurt fortsatte med å legge ned litt av sin kreativitet og innsats i å utvikle anlegget videre.  Kurt på sin side  syntes det var hyggelig at det ble satt pris på hans innsats, og takket varmt for gaven, som han satte pris på.





Midtsommerfeiring i havna,  søndag 21. juni, med bål, grilling, konkurranser, trekning av sommerlotteriet, og mye mer………..





Laber interesse for «Støa» som ferie-


Bolig!


Inngått leieavtale med et tysk feiebyrå ser ikke ut til å bli den store inntektskilden som var forventet. Til sommeren er det kun 14 dager som er forhåndsestilt.  Igjen får man sette lit til egne krefter lokalt, for å få i gang utleie av  ”Støa”.  Forrige sommer ble  flere overnattingsdøgn, solgt til tilfeldige forbifarende.  En flott innsats av Evensen, senior og junior,  som formidlet utleien.  Bjørnar Evensen har også i år påtatt seg å formidle utleie.








Nytt styre i MFSF:


Leder: Asbjørn Aune jr.			tlf 76126685


Nestleder: Otto Skoglund		tlf 76126644


Kasserer:  Arne Jensen			tlf 76126677


Sekretær. Gunnar H. Hanssen		tlf 76125224


Styremedlem: Asbjørn Hanssen		tlf 76126941


Varamedlem: Tormod Nilssen		tlf 76126933


Varamedlem: Bjørnar Evensen		tlf 76126803





Årebladet, et viktig element i informasjonen til med-lemmene.  Nytt av året er f.t. ny redaktør. Styret ønsker at Årebladet skal fortsette, og være bindeledd mellom medlemmene og styret i MFSF.  Vi legger således opp til at neste utgave kommer ut til høsten.  Stoff til bladet kan sendes til sekretæren, eller til andre i styret.  Sammen med denne utgaven, vedlegges også referat fra siste årsmøte, samt oppdaterte vedtekter, (til medlemmene.)


 Årebladet utgis av MFSF, og distribueres gratis til medlemmene.





Adr. Maurnes, 8400  Sortland.


Ft.red. GHH. 





Årebladet, medlemsverving. Finner du noe av interesse som du vil dele med dine venner eller andre kjente, så gi oss et vink., og vi sender med glede et eksemplar direkte, (sammen med en liten bankgiro på kr 100,-)  Med på kjøpet får de da innvilget medlemskap i MFSF, og får neste utgave av Årebladet direkte.  En  av medlemsfordelene er klubbhuset, som er ”gratis” til private arrangement.  Du betaler bare for strøm, kr 50,- /døgn.  Ikke medlemmer må betale kr 400,-/døgn. Klubbhuset er prima utstyrt med oppvaskmaskin, kjøle- og fryseskap, en god del dekktøy, 2 soverom med til sammen 5 soveplasser, dusj og toalett, osv.  I stuen kan inntil 40 personer trakteres uten problem.
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