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ÅRSBERETNING 2021-2022
Også i denne perioden har det samme styre sittet for både Nærsnes Vel og Veilaget Gamle Nærsnes. Styremøter er avholdt samlet og i perioden har det blitt avholdt 4 styremøter. 
Ingen nye veistrekninger er tatt opp som velvei i perioden.  

Som i foregående år har veivedlikeholdet vært behovsprøvd. Ingen nye strekninger er asfaltert elle re-asfaltert men i enden av Gartnerveien mot Østveien er det gjort en større reparasjon og omlegging av asfalt. I tillegg er det som tidligere år utført en rekke mindre utbedringer, fortsatt med fokus på å forsterke veiskuldre for å unngå skader på lengre sikt. 

Det er styrets oppfatning at selv om denne ekstra fokus på veiskuldre koster noe mer enn «strengt nødvendig» hvert år, har vi på denne måten unngått behov for større og mer kostnadskrevende reparasjoner og det er heller ikke planer om større utbedring i neste periode.

I årsberetningen for forrige periode skrev styret at det for perioden 2021 – 2022 planlegges kontakt med kommunen for å utrede mulighet for å få kommunen til å overta velveier eller i noen grad å støtte veivedlikeholdet. Bakgrunnen var at man var kjent med at Asker kommune i noen tilfelle hadde vært positive til slike henvendelser. 

Etter at Asker kommune i perioden har gjort det motsatte, nemlig framlagt planer for å frasi seg vedlikehold av velveier andre steder i kommunen, er vår planlagte henvendelse lagt på is inntil kommunens holdninger til slike henvendelser blir avklart.

Veilagets økonomi anses som robust og vil over tid være i stand til å bære større reparasjoner og utbedringer som vil komme, mest sannsynlig innen neste 5-års periode.

Det ble, som i tidligere år, arrangert Dugnad i forkant av 17 mai for å rense opp søppel, buskas og kratt før nasjonaldagen. Containere for hageavfall ble plassert rundt området og det var mange som stilte opp på dugnaden. En stor takk til alle! Nærsnes Vel ved Erik Andreassen på Joker stod som vanlig for heising og firing av flagget ved ankeret 17 Mai. Erik har også tatt oppgaven med å overholde flaggreglene og nasjonale flaggdager. Stor takk til Erik. 
Vi klarte å etablere et fast opplegg for gressklipping av området rundt ankeret med det var til tider ikke så fint som vi ønsker at det skal være. 

Julegrantenningen i år ble som i fjor annerledes pga. av Covid-19. Treet ble tent som vanlig. 
Det er fortsatt diskusjoner om Grendehusets forvaltning ref. innspill fra siste Årsmøte. 
Nærsnes vel støttet utbedring av nærmiljøet med 60 000 til skogsvei mellom Baardsrud feltet og Sokkabekkveien. 

Vellet søkte også Sparebank stiftelsen om midler for flytende badstue. 

Utdrag fra søknaden; 

Nærsnes Vel medvirker til at befolkningen på Nærsnes med barn, unge voksne og voksne tar aktiv del i å skape et bra miljø. Nærsnes vel arbeider og for å utvikle et godt nærmiljø og legger til rette for trivsel blant alle beboere og for lokalsamfunnet.

Nærsnes er et idyllisk sted som ligger landlig til med både skog og kyst tett på og inngår i nye Asker kommune fra 1.januar 2020. Nærsnes Vel har 300 medlemmer i dag og tar jevnlig opp til behandling saker som kan tjene Nærsnes sine barn, unge voksne og voksne. Styret i foreningen har god erfaring og tradisjon med å samarbeide med andre foreninger og lag om saker av felles interesse. Ide / innspill til denne søknaden kom fra engasjerte beboere på Nærsnes som også mener dette vil være et godt tiltak til fellesskapet som er på Nærsnes. 

Hovedformålet for tiltaket er å legge til rette for økt aktivitet i nærmiljøet, som inkluderer ungdom/unge voksne og natur/sjø.
Nærsnes vel ble tildelt 400 000 kr for dette. Arbeidet og planleggingen fortsetter sommer og høst 20022- og har en foreslått dedikert representant i Styret for kommende år, som koordinerer prosessen med lokale bidragsytere på Nærsnes.
Faste aktiviteter Nærsnes Vel arrangerer;

· Dugnad (første tirsdag i mai)

· Heising og firing av 17 mai flagget på Nasjonaldagen

· Arrangementet rundt julegrantenning (1. advent)

FORSLAG PÅ AKTIVITETER OG PLANER FOR 2022-2023
· Styret ønsker å invitere til en ide dugnad om hvilke nærmiljøtiltak Nærsnes Vel bør gjøre fremover og sette opp en opprustningsplan for de kommende årene.
· Nedsette en ny arbeidsgruppe for å se på forvaltningen av Grendehuset

· Nedsette en arbeidsgruppe for å identifisere muligheter og utfordringer for ett felles Vel på Nærsnes.  

· Tilrettelegging og implementering av Badstue på Nærsnes
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