Austre Moland Historielag.
Aktivitetsplan for 2023 

-Arbeid med årboka «Dei gav oss ein arv» og felles innsats for salg av denne.
-Komme i gang med å legge digitaliserte bilder inn i Kubens bildeplatform og gjøre dette tilgjengelig. Dette er en omfattende oppgave med mye manuell behandling. Det vil etter hvert bli enkelt å legge til nye bilder.
-Arbeid med videofilm om Molandsvassdraget fra Molandsvann til Neskilen. Dette er et initiativ fra Stokken Historielag og vi bidrar med stoff fra vassdraget ned til Neskilen. Filmen skal vises i forbindelse med byjubileet. Denne vil også våre tilgjengelig f.eks i skoleundervisning.
-Fellesmøte med historielagene i Arendal 19.april på Arendal gamle Rådhus. Alle historielagene har innlegg. Tema er rettet mot kommunenes bidrag til vekst i regionen i tidligere tider.
-Minnemarkering på Kirkehaugen 8. mai.
 -Vårtur går til Friisøya 11 mai. Omvisere er Stokken Historielag og Friisøyas venner. Det blir ordnet med båtskyss.
-Deltagelse i planlegging av 350-års jubileum for Austre Moland kirke. Jubileumsfeiring blir 14. mai.
Historisk sykkeltur i Froland til kobbergruvene på Hurv, 4juni. Dette blir med guide. Oppmøte Nidarhall.
-Arbeid med byjubileet Arendal 300 år. Austre Moland Historielag vil følge sitt eget program arrangement blir i slutten av august.
Aktuelt tema er Even Thorsen som var født på Bjornes, husmannsplass under Ottersland. Han ble valgt inn på riksforsamlingen på Eidsvoll i 1814. 	
Dette sees i sammenheng med arrangement på Sagene med elva og aktivitetene der. Det vil bli behov for en dugnad med rydding og tilrettelegging for en vandring langs elva. Arrangementet er i samarbeid med Moland bygdekvinnelag.
-Avduking av minneplakett for Henry Lawson 2.august på Fladen gård, kombinert med besøk fra Australia. Historielaget deltar.
-Lansering av bok om folkehøyskolen på Nedenes av Jan Kløvstad. Arrangementet er på Skjulestad der folkehøyskolen holdt til. 1.oktober. Alternativt sted i tilfelle dårlig vær.
-Historielaget vil bidra med støtte til lokalhistoriske tiltak, som bygningsmessige arbeider, gamle stier og ferdselsveier og informasjonstavler.
-Arrangere åpne møter med historisk innhold.
-Høstmøte med boklansering.

