HARSTAD MOTORHISTORISKE KLUBB
VEDTEKTER
Endret 27.01.2012, 21.02.2013
1. Klubbens navn:
Klubbens navn: Harstad Motorhistoriske Klubb

2. Formål:
· Bidra til bevaring av alle typer teknisk innretning som hører inn under medlemmenes interesseområde, med vekt på det motorhistoriske.

· Bidra til sosialt samvær medlemmene imellom ved å arrangere møter, treff, turer alene eller i samarbeid med andre klubber.
· Bistå medlemmene med deler og teknisk informasjon.

3. Medlemskap:

· Medlemskap og stemmerett på årsmøtet har alle som har betalt kontingent for den sesongen som årsmøtet gjelder. Utmelding skjer med muntlig eller skriftlig henvendelse til en av klubbens styremedlemmer eller ved manglende kontingentinnbetaling etter en gangs purring.
· Medlemskap betinger interesse for, men ikke nødvendighet eierskap av et kjøretøy. Medlemmene er forpliktet til å ta vare på klubbens gode navn og rykte ved alle anledninger.

· Dette gjelder også oppførsel i trafikken. Kjøring som kvalifiserer inndragning av førerkort gir grunnlag for advarsel eller eksklusjon ved gjentatte hendelser.

· Medlemmene må ikke søke økonomisk vinning i klubbens navn eller av klubbens midler. Brudd på denne regel gir grunnlag for eksklusjon.

· Det er klubbens styre, og de som styret bemyndiger, som har tilgang til medlemsopplysninger.

· Medlemslisten oppdateres av oppnevnt i styret.

4. Organisasjon.
1. Styret.
· Styret velges av årsmøtet og skal bestå av minimum følgende faste funksjoner: leder, sekretær og kasserer. Årsmøtet kan velge det antall styremedlemmer som det finnes nødvendig for å dekke de funksjoner som årsmøtet ønsker i styret. Styret velges på 2 år slik at kun halve styret er på valg hvert år. Alle styremedlemmer må være medlemmer av klubben.

· Styret er beslutningsdyktig når minst 3 av de faste styremedlemmene er med på saksbehandlingen. I tilfelle stemmelikhet har leder dobbeltstemme.

· Leder og styret har felles ansvar for den daglige driften av klubben mellom årsmøtene.
· Styret er ansvarlig ovenfor årsmøtet, og skal fremlegge årsrapport, revidert regnskap og budsjettforslag for kommende år for godkjenning av årsmøtet.

· Et flertall i styre har anledning til å ekskludere medlemmer som har brutt de av klubbens regler som gir grunnlag for eksklusjon.

2. Valgkomite.

· Valgkomiteen velges av årsmøtet for to år av gangen og skal bestå av 2 medlemmer. Valgkomiteen velger selv leder og er ikke underlagt styret. Valgkomiteen skal på et selvstendig grunnlag på årsmøtet, legge frem forslag til valg av personer til å dekke de nødvendige funksjoner i styret som er på valg.
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5. Ordinært årsmøtet.

· Årsmøtet er klubbens øverste myndighet og skal avholdes hvert år innen utgangen av februar.
Foreslås endret til utgangen av mars.

· Årsmøtet innkalles av styret. Tid, sted og saksliste skal kunngjøres minst to uker før møtet og kan kunngjøres pr sms. Forslag til årsmøtet må være styret i hende minimum en uke før møtet.
· Årsmøtet skal åpnes av leder eller delegert og deretter skal det velges en ordstyrer som skal lede møtet i henhold til sakslisten, en referent samt to til å underskrive protokollen. Årsmøtet kan endre på sakslisten før møtet, men dog ikke for vedtektsendringer eller opphør eller sammenslåingsforslag, som må være styret i hende minimum 2 uker før årsmøtet.

· Kun saker som står på sakslisten kan behandles på årsmøtet og årsmøtet kan ikke fatte vedtak som er i strid med klubbens vedtekter.

· Årsmøtet godkjenner styrets årsrapport, regnskap og budsjett og kan gi det gamle styret ansvarsfrihet. Referat fra årsmøtet med godkjent regnskap og budsjett kan offentliggjøres på klubbens hjemmesider etter årsmøtet.

· Endringer av klubbens vedtekter kan bare skje på et årsmøte med 2/3 flertall av de fremmøtte medlemmer. 

· Alle andre avstemninger avgjøres med simpelt flertall, unntatt opphør eller sammenslåingsforslag, som krever 2/3 flertall.

· Hvis det foreligger mistillitsvedtak til en eller flere personer i styret som ikke er på valg, eller opphør eller sammenslåingsvedtak, skal dette avgjøres på ekstraordinært årsmøte. Styret må sende innkalling til dette ekstraordinære møte for endelig behandling innen 3 måneder etter det ordinære årsmøtet.

· Medlemskontingenten fastsettes av årsmøtet.

· Etter valgene gir årsmøtet det nyvalgte styret fullmakt til å ta avgjørelser på vegne av klubben i enkeltsaker angående klubbens drift for den neste driftssesong. Hvis det ikke lykkes årsmøtet å få valgt personer til alle faste funksjonene i styret, kan styret få fullmakt til å velge inn inntil 1 person midlertidig frem til neste årsmøtet. Hvis det mangler flere enn en person skal det innkalles til ekstraordinært årsmøte.

6. Ekstraordinært årsmøte.

· Dersom et flertall i styret eller 1/3 av medlemsmassen krever det, eller det foreligger et mistillitsvedtak, opphør eller sammenslåingsvedtak fra det ordinære årsmøtet, skal det avholdes ekstraordinært årsmøte.
· Styret skal sende møteinnkalling, med låst saksliste kun på de saker som forårsaket møtet i henhold til skriftlig innlevert liste fra den eller de som forlanger møtet, eller i henhold til vedtak til vedtak fra det ordinære årsmøtet. 
· Kun de saker som står på denne saksliste kan behandles, ellers følger man reglene som for ordinært årsmøte bortsett fra sakslisten. Møteleder skal velges.
· Referat fra det ekstraordinære årsmøtet skal offentliggjøres på klubbsidene. Hvis klubben besluttes nedlagt sendes referat til Landsforbundet av motorhistoriske kjøretøyklubber.
7. Organer:

· Klubbens hjemmesider inneholder informasjon om klubben og Harstad Motorhistoriske klubb type miljøets aktiviteter. Det vil også bli lagt ut informasjon fra styret og medlemmer på klubbsidene.

· Redaktør har i samråd med styret full redaksjonell frihet i valg av profil og utforming av klubbens organer.
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8. Økonomi:

· All bruk av klubbens midler skal være i et rimelig forhold til godkjent budsjett, eller unntaksvis av et enstemmig styre.
· All utbetaling skjer via kasserer eller formann, mot kvittering /regning som føres som bilag i regnskapet.

· Medlemmer kan få dekket utgifter i forbindelse med arbeid for klubben mot dokumentasjon i henhold til økonomi første punkt. 

 9. Opphør eller sammenslåing av andre klubber:
· Nedleggelse eller sammenslåing av klubben kan kun fattes på et ekstraordinært årsmøte.

· Ved opphør skal klubbens midler fryses under kontroll av LMK for en periode for å gi andre en mulighet til å starte opp en ny organisasjon.

· En eventuell ny oppstart, ved bruk av disse midler, skal kun tillates på grunnlag av vedtekter som i hovedsak samsvarer med disse vedtekter. Dette skal kontrolleres av LMK.

· Hvis ingen etablerer ny organisasjon i henhold til ovenstående og gjort krav på det gamle klubbens midler, kan midlene tilfalle annen lignende klubb i regionen.

· Ved sammenslåing tilfaller midlene den nye organisasjon under forutsetning av at de nye vedtektene i hovedsak samsvarer med disse vedtektene.
10. Ikrafttredelse:

Disse vedtektene er utformet av styret etter fullmakt fra årsmøtet av 27.1.2005

.

