


Reiseforsikring for Equinor pensjonister
Vår forsikringsavtale er med Gjensidige- forsikringsnr. 93306783  Reiseforsikring - Equinor
Skader som skjer på reise til og med 29. februar skal meldes til Tryg. Skader som skjer på reise fra og med 1. mars skal meldes til Gjensidige. 
FORSIKRINGSDOKUMENTER, GYLDIG FRA 01.03.2024
Equinor ASA Forsikringsbevis med vilkår 
Equinor ASA Certificate of Insurance 
Equinor ASA Reisekort pensjonister
Equinor ASA Travel Insurance Card 

Betingelser
Forsikringen gjelder for reiser av inntil 7 ukers varighet og opphører når Equinor-pensjonisten dør. Familieforsikringen dekker deg og ektefelle eller samboer. Barn og fosterbarn er omfattet av forsikringen til fylte 21 år. Samboer og fosterbarn må ha samme folkeregistrerte bostedsadresse.
Det er de samme betingelsene som gjelder uansett alder. Merk at forsikringen ikke omfatter ulykkesforsikring.  Equinors førtidstidspensjonister har imidlertid denne dekningen i Equinors personalforsikring.
Reisekort
Tidligere fikk man tilsendt «Reisekort» pr post. Nå kan man selv lagre det elektronisk eller skrive ut reisekortet på papir via lenken over. 
En vil også kunne laste ned forsikringsbevis på gjensidige.no/equinor. Du kan også laste ned reisekortet ditt på telefon via Gjensidige-appen. Dette kan gjøres fra 1. mars da forsikringen trer i kraft i Gjensidige. Når du legger inn reisekortet på gjensidige.no eller appen må du trykke på Legg til forsikring- via arbeidsgiver- ferie/fritid. Husk forsikringsnr. 93306783. Forsikringen fornyes 1. januar. For 2025 må du legge inn reisekort på nytt.

Kontakt ved skade og akutt behov for hjelp
Meld skade til Gjensidige Forsikring enten i Gjensidige-appen eller på 
Reiseforsikring - Equinor - Gjensidige.
Ved akutt behov for hjelp på reiser kontakt Gjensidige Alarm på eget direktenummer for Equinor telefon +47 21 40 80 00.
Ved behov for utvidelse av reiseforsikringen, kontakt Gjensidige på telefon +47 915 03100.

Some additional information in English (kan også være relevant for alle):
You can print the travel card yourself above or at Gjensidiges website. You can also download the Gjensidige-app and download your travel card on your phone.
Fill in your name, agreement number 93306783, coverage applies to "Ferie/fritid".
Coverage of travel insurance requires that you meet the terms and conditions and that the benefit of having Travel Insurance through Equinor ASA is taxed. 
You can check whether you have received an insurance premium covered by Equinor ASA under the "income - other" item in your income report. (You cannot be reinstated in the scheme if you previously withdrew).
Your income report can be found in "My income and working conditions" on skatteetaten.no. Use the link: https://skatt.skatteetaten.no/web/innsynamelding/ (Have BankID ready)
If you have retired in the last 1-2 months, "other" item might yet not show  in your income report. Instead insurance premium will be included in the item "taxable part of certain types of insurance" in the income report, but if you are not taxed on the insurance benefits, you are also not covered by the travel insurance scheme. Then the travel insurance will not be valid for you. 
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