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Drammensfjorden Seilforening

Årsberetning Tik/Jr avd 2023.

Etter reorganisering på årsmåte i 2023 ble daværende Junioravdeling DSF avviklet og  man opprettet en komite TIK (Trenings – instruksjonskomiteen) som skulle ivarta seiltrening og arrengementer for unge seilere i Drammen Seilforening.  Det ble etablert en treningsgruppe i Drammen under ledelse av Øyvind Hansen og en treningsgruppe på Rødtangen. Gruppen på Rødtangen hadde leng ingen definert leder, men Steinar Østli Andreassen har ivaretatt gruppen der ute som fungerende leder. Komiteens leder var Anders Hommertstad.

Oppsummering 2023
Oppstart i Drammen var onsdag 24. mai. 8 barn i alderen 8-9 år. De har trent på onsdager. Det har vært to trenere Hans Jacob Vogt Briseid og Agnes Strøm.Det ble arrangert dugnad 19. 5. montering av utsettingsrampe og oppstilling av utstyr for sesongen og dugnad 25.10 rydding av utstyr i garderober og container. Dårlig vannkvalitet pga mye regn har gjort at vi måtte avlyse to treninger i august. (flommen). Det er blitt benyttet benyttet Bic joller og Feva
 

Rødtangen: 
Har hatt 7 Fevaseilere fra DSF og 8 Fevaseielere fra Holmestrand på trening en gang i uken. Det har også vært 8 otpimistseilere i egen trenginsgruppe fra DSF/Hurum Seilforning.  Det hra vært to trenere Phillip Østli Andrassen og Sanne Østli Andreassen. Seilerne har deltatt i Norges Cup og ungdomsligaen. Det er også startet trening med wingfoil på Rødtangen med en liten gruppe ungdommer. Dette har ikke vært struktuert til spesielle ukedager, men gjort når vindforhold tillater det. 


Planer for 2024

Drammen 
Vi vil opprettholde treningstilbud med Open Bic som rekrutteringsbåt og ønsker øke antallet seilere til 14-15. Det er planer for oppstart med Feva-seiling i Drammen og vi regner med å flytte 4 RS Feva til Solum permanent kommende sesong. Antall seilere på vannet vil være begrenset av følgebåter da vi vil ha en følgebåt pr seks båter på vannet. Dette vil kunne løses ved å fordele på flere dager eller ha forskjellige økter under trening. 


Rødtangen
Antallet seilere på Rødtangen er forventet å være omtrent det samme som 2023 med ca 15 DSF/Hurum Seilforening seilere og tillegget fra Holmestrand Seilforening. Det er forventet et skifte av en del seilere fra RS Feva til ILCA 4 og ILCA 6. ILCA-båter må seilere besørge selv. DSF har noe utstyr tilgjengelig for utlån, men det dreier seg om seil, bommer og master. Dette muliggjør også deling av RS Feva flåten på til sammen 8 båter mellom Drammen Rødtangen. Rekrutteringsbåt på Rødtangen vil være optimist. Når det gjelder følgebåter på Rødtangen gjelder de samme begrensingene som i Drammen med 1 båt pr seks joller. Holmestrand Seilforening stiller med egne følgebåter på trening.
Wingfoiling vil være en videre satsing som et suplement til tradisjonell jolletrening på Rødtangen. 

Evaluering av 2023 og vurderinger videre
Aktivitet fra 2022 er videreført med økning i deltagelse både i Drammen og på Rødtangen. Vi går riktig vei med å knytte oss nærmere til seilforeninger i nærområdene og økende deltagelse i NSF-regattaer i både FEVA og Optimistklassen. Det er avgjørende at det er treningsansvarlig voksen begge steder som er del av TIK. 
Det er vårt forslag at Steinar Østli tar ansvaret for Rødtangen og Anders Holm overtar i Drammen. Øyvind Hansen ønsker overta som TIK-leder fra og med denne sesongen. 
Vi tror en komite på 3 medlemmer kan skjøtte denne oppgaven godt fremover. Vi bør etterstrebe å ha flere deltagere på NC for å vise fram DSF mer i årene framover i seilnorge. Vi har både mennesker, materiell og treningsarenaer for å uvikle seilere.
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