Hei!
Nå er det ikke så lenge før vi møtes til årets trening. I den forbindelse så har jeg lyst til å si et par ord til alle dere som skal delta. 
Dere har fått tilsendt dagseddel for treningen. Detaljert program for første dag er beskrevet. Jeg ber der alle lese dette godt slik at vi får gjennomført innrykk raskt og smidig uten unødvendige forsinkelser.
Tiden som er knyttet til den årlige treningen er dyrbar. Vi skal gjennomføre og mestre mye på kort tid. Det er ofte lettere sagt enn gjort da de aller fleste av dere kun er inne i tjeneste denne ene gangen i året. Det oppleves for mange som en stor overgang å gå fra å være sivil til plutselig å skulle være og handle som en militær helt og fullt. 
Jeg ber dere derfor begynne å forberede dere mentalt til vi møtes til trening. Sørg for å gjøre nødvendige forberedelser hjemme og på jobb så langt det lar seg gjøre slik at du kan være 100% tilstede under treningen. Det er viktig fordi jeg trenger all din kompetanse, deltagelse og engasjement under treningen for at vi skal klare å levere på de målene som er satt for oss. Og så håper jeg at vi skal kjenne på at vi klarte å løfte oss et hakk fra i fjor når vi er ferdige.

Gleder meg til å se dere alle om xx dager!
