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Protokoll fra fysisk styremøte for Agder Historielag på Arkivet 

Tirsdag 7. november 2023 kl.16.00– 18.00  

Saksliste:


Sak 76/23:   Godkjenning av innkalling og saksliste
                          Godkjent med enkelte ekstra saker under eventuelt

[bookmark: _Hlk119444889]Sak 77/23:   Godkjenning av protokoll fra styremøtet 26. september 2023
                          Godkjent
                          
Sak 78/23:   Hvordan bli et godt regionlag for hele fylket (?)-               
Styremedlem Olav Flottorp informerte om regionslagsamling på Lister. Der det ble gitt uttrykk for  viss skepsis til Agder Historielag, og tanker der om å starte et eget regionslag der. Dette ble diskutert, og styret er samstemt i at det må jobbes med tiltak for å være et bedre lag for hele Agder.        

Sak 79/23:   Handlingsplan- hva er realistisk å få gjort?                             
Styret gikk igjennom handlingsplanen og så på hva som er gjennomført og hva som er gjennomførbart i nærmeste fremtid. Mesteparten aer gjennomført og det som ikke er gjennomført, som samling med lokallag i vest i fylket som er planlagt gjennomført om noen måneder. 

Sak 80/23:   Årsmøte 2024- Tid og sted                                            
Styremedlem Dag Magne Johannessen nevner Eikely leirsted på Froland eller Frolands Verk i Froland som alternativer til sted med omvisning på Frolands verk. Frolands Verks venner og Froland Historielag kan i så fall spørres om å være medarrangører. 27. april blir satt som en mulig og aktuell dato for dette.

Sak 81/23:   Frekvens for styremøter                                        
Styret fastholder fem styremøter i året i tillegg til årsmøtet. Årest første og                 siste møte kan med hell kjøres digitalt.

Sak 82/23:   Julenummeret av Egde- Stoff. Frister. Evt korrektur.             
Organisasjonssekretær og redaktør for Egde, Martin Ledang,  orienterer om julenummeret av Egde og stoff og behov for korrekturlesing.


Sak 83/23:   Orientering om samlingen i Oslo- Birgit og Sigrid orienterer
Regionlagsmøtet 2023- Sigrid Tufteland har skrevet en lengre orientering og oppsummering og  informasjon om dette som blir sendt ut. Hun orienterte kort om dette på møtet.


Sak 84/23:   Siste om Landslaget og sist styremøte der- Birgit orienterer
                          Birgit orienterer kort om situasjonen i Landslaget med sykemeldinger etc.

Sak 85/23:   Eventuelt og neste styremøte 
Styremedlem Anne Tone Aanby informerer om Agderseminaret 2023. «Sted og identitet» var tittelen. Anne Tone gjør et poeng av viktigheten av innsamling av gjenstander, bilder og diverse fra samtiden.

Styremedlem Olav Flottorp orienterer om det kommende  Bygdebokseminaret. Det er flere bygdebokprosjekter nå, forteller han. Det er 11-12 deltakere på dette seminaret. Planen er å møtes på Kvinesdal kulturhus. Kvinesdal og Lyngdal kommuner bidrar økonomisk. Nils Olav Østrem frå UIS kommer og holder foredrag.

Martin orienterer om at han er blitt kontaktet av Bjorvatn ved Kristiansand folkebibliotek (Bjorvatn har ansvar for lokalsamlingen ved biblioteket). Bjorvatn er interessert i samarbeide rundt podcast med Agder Historielag. Han stiller seg villig til å holde foredrag om deres lokallitteratur og lokalhistoriske litteratur og samlingen på biblioteket. 

Bjorvatn stiller seg også til rådighet rundt å bidra med råd, kurs og hjelp rundt bygdeboksamlinger til lokallagene. Han ønsker også samarbeid rundt foredrag på biblioteket (korte foredrag og også som lengre foredrag høstmøte etc.).

1.varamedlem Åse Trondal: Orienterer om turen til Oslo. Tidsskjemaet var litt for stramt, forteller hun. Elles et veldig flott program, men ganske mye ift den korte tiden.

Det er ellers enighet om at 2. og 3. vara bør få sakspapirer tilsendt. Det er også enighet om at sekretæren bør sende ut nyhetsbrev på mail til lokallagene i ny og ne.

Neste styremøte blir i midten av januar 2024. Eksakt dato er ikke fastsatt.


Kristiansand 8/11- 23

Martin Ledang
Organisasjonssekretær
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