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ÅRSMØTEPROTOKOLL FOR  OPPEGÅRD HISTORIELAG                                               9. MARS 2017,  I AKTIVITETSSENTERET TÅRNÅSEN
Leder Steinar Karlsrud ønsket de 33 fremmøtte medlemmene velkommen.  Æresmedlem Bjørn Lunder ble ønsket spesielt velkommen.
Dagsorden:

Sak 1:  Godkjenning av innkallingen:                                                                                            Innkallingen var kunngjort i henhold til vedtektene. Enstemmig godkjent.

Sak 2: Konstituering, valg av møteleder, referent og to medlemmer til å undertegne protokollen: Steinar Karlsrud ble valgt til møteleder, Nils B Olsen til referent, og til å undertegne årsmøteprotokollen ble Thea Sundt og Egil Wenger valgt.

Sak 3: Godkjenning av årsberetningen:                                                                                      Møtelederen gjennomgikk årsberetningen (gjengitt i Historielagets medlemsblad nr 1/2017),  punkt for punkt, og kommenterte enkelte punkter. Det ble uttrykt stor anerkjennelse til lagets kalendergruppe. Det produktet de har tatt frem for 2017 er eksellent. Willy Østberg utdypet i denne forbindelse historien om Kruttmøllen og sine studier omkring husmannsplassen Elven og familien Elven. Årsberetningen enstemmig vedtatt.

Sak 4: Godkjenning av regnskapet for 2016:                                                                                            Regnskapet ble presentert av regnskapsfører Gustav Fr.Huseby. Siste versjon av regnskapet (noe endret i forhold til det som ble gjengitt i medlemsbladet) ble delt ut. Historielaget har god økonomi, og kan møte økonomiske utfordringer. Revisors beretning ble lest opp.   Regnskapet ble enstemmig vedtatt.
Sak 5: Fastsettelse av kontingent for 2018:                                                                                                    Styret foreslo en økning i kontingenten i 2018 til  kr. 325,- pr. medlemskap. Fra salen ble det foreslått en økning til kr 350,-. Det ble stemt over forslagene og det ble vedtatt å øke kontingenten til kr 350,-
Sak 6: Budsjett for 2017:                                                                                                                      Budsjettet for 2017 er basert på en kontingent på kr 300,-. Det ble fremmet et ønske om at salg av 500 kalendere, privat og i butikker,  legges inn i budsjettet. Dette blir fulgt opp av regnskapsfører. Budsjettet ble enstemmig vedtatt med dette tillegget..
Sak 7: Innkomne forslag:                                                                                                                      Det var ingen innkomne forslag.
Sak 8:  Valg:  Valgkomiteen har bestått av Bjørn Egil Jensen, Bjørn Engebretsen og Egil Wenger                    Valg av styre:  
Følgende sto på valg i 2017:  
Leder Steinar Karlsrud, på valg som leder for ett år og tar gjenvalg, valgt med akklamasjon.
Nils B Olsen og Siri R. Iversen sto på valg for 2 år, de hadde sagt ja til gjenvalg, og ble valgt med akklamasjon. 
Som nytt styremedlem ble valgt Svein Antonsen, han erstatter Finn Einar Edvardsen som ikke ønsket gjenvalg.
Etter årsmøtet består styret av:
Leder
Steinar Karlsrud


valgt  for 1 år

Styremedlem Einar Skillebekk


ikke på valg

Styremedlem Severin Breivik


ikke på valg

Styremedlem Marianne Bonde Hansen

ikke på valg

Styremedlem
Siri R. Iversen


Valgt for 2 år 
Styremedlem Svein Antonsen


Valgt for 2 år 
Styremedlem Nils B Olsen


 Valgt for 2 år
Valg av revisor:  Elisabeth Rollem Storløkken ble gjenvalgt for ett år.
Valg av ny valgkomite: Bjørn Egil Jensen og Egil Wenger hadde sagt ja til gjenvalg. Som erstatter for Bjørn Engebretsen, som ikke ønsket gjenvalg, ble Finn Einar Edvardsen foreslått. Valgkomiteen ble valg med akklamasjon.
Det nye styret konstituerer seg på første møte.
Årsmøtet ble med dette formelt avsluttet.

Æresmedlemskap:

Styret i Oppegård Historielag besluttet på styremøte 9 februar å utnevne Willy Østberg til æresmedlem i laget.
Formannen overrakte diplom som bevis på æresmedlemskapet, og ga begrunnelsen for utnevnelsen. Willy Østberg  har deltatt aktivt i lagets arbeid i en årrekke. Han har også vært formann i laget. Willy har vært en sterk stemme i det lokalhistoriske miljøet, og ikke minst har han gjennom bøker og hefter dokumentert lokalhistorien.
Willy takket for den ære han var blitt til del. Han gjorde det med å oppfordre til å fortsette det gode arbeid Oppegård  Historielag utfører.
I pausen fikk deltakerne anledning til å innta en kopp kaffe og kaker.   

 Møtet fortsatte med en orientering fra vår tidligere formann og en av stifterne av laget,Terje Fredriksen om historielagets tilblivelse. Det var en intressant gjennomgang av arbeidet fra starten med et interrimsstyre i 1983 og frem til stiftelsesmøte og første ordinære årsmøte 19 november 1986. 
Avslutningsvis ga Steinar Karlsrud en orientering om planene for Kolbotn sentrum (Sentrumsplanen) og planen for Politiets Beredskapssenter. Beredskapssenteret skal ligge i Ski kommune, men vi har sterke interesser i området. Orienteringen ga anledning til de fremmøtte til å stille spørsmål og få oppklart forhold i planene som var spesielt interessante.

Tårnåsen 20. mars 2017. 



Nils B Olsen, referent (sign)
Thea Sundt (sign)





Egil Wenger (sign)
