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ÅRSMØTEPROTOKOLL FOR  OPPEGÅRD HISTORIELAG                                               5. MARS 2015,  I PEISESTUEN KOLBEN KULTURHUS
Leder Egil Wenger ønsket de 25 fremmøtte medlemmene velkommen.  Æresmedlem Molle Bjørgås og kveldens foredragsholder, Harald Lundstedt, ble ønsket spesielt velkommen. 
Dagsorden:

Sak 1:  Godkjenning av innkallingen:                                                                                            Innkallingen var kunngjort i henhold til vedtektene. Enstemmig godkjent.

Sak 2: Konstituering, valg av møteleder, referent og to medlemmer til å undertegne protokollen: Egil Wenger ble valgt til møteleder, Nils B Olsen til referent, og til å undertegne årsmøteprotokollen ble Thea Sundt og Ragnfrid Kirkeberg Pedersen valgt.

Sak 3: Godkjenning av årsberetningen:                                                                                      Møtelederen gjennomgikk årsberetningen (gjengitt i Historielagets medlemsblad nr 1/2015),  punkt for punkt, og kommenterte enkelte punkter. Det ble spesielt kommentert, og gitt honnør for, den kåseriserien som Steinar Karlsrud har holdt på Bjørkås sykehjem. Det at Egil Wenger mottok Oppegård kommunes frivillighetspris for 2014 ble også kommentert  som en positiv tilbakemelding til lagets arbeid. Dette ble fremført av Willy Østberg, som samtidig påpekte at det i aktivitetsoversiketen manglet et punkt om hans foredrag på åpningen av Tyrigrava.  Årsberetningen enstemmig vedtatt.

Sak 4: Godkjenning av regnskapet for 2014:                                                                                            Regnskapet ble presentert av lederen, og kommentert av regnskapsfører Gustav Fr.Huseby. Historielaget har god økonomi, bl.a. takket være kalendersalget. Willy Østberg kommenterte at det eksisterer et ”Lokalhistorisk fond” som forvaltes av en styringsgruppe. Han ba laget følge med og se til at overskuddet blir overført til fondet, etter at kostnadene ved utgivelsen av jubileumsboken er dekket. Fondet kan bli aktuelt for delfinansiering av en fremtidig utgivelse av en ”Gårds-  og slektshistorie” for kommunen.  Regnskapet ble enstemmig vedtatt.
Sak 5: Fastsettelse av kontingent for 2016:                                                                                                    Styret foreslo at kontingenten i 2016 skal være den samme som i 2015,  kr. 300,- pr. medlemskap. Nå ligger både Follominne og kalenderen inne i kontingentbeløpet. Det ble anmodet om at styret i løpet av 2015 vurderer en økning for å møte økte kostnader. Kontingentfastsettelsen ble enstemmig vedtatt.
Sak 6: Budsjett for 2015:                                                                                                                      Lederen kommenterte det fremlagte budsjett for 2015 ut fra at vi har flere store arrangement knyttet til Oppegård kommunes 100 års jubileum. Det er søkt om støtte fra kommunen for disse aktivitetene og de forventes dekket. Det fremlagte budsjett ble enstemmig vedtatt. 

Sak 7: Innkomne forslag:                                                                                                                      Det var kommet inn et forslag fra Geir Bagge Skarheim som, etter en vurdering i styret, forelå i omforent utgave:
“Vesentlige strekninger av Oldtidsveiene  i Oppegård er påvist med sikkerhet, eller stor grad av sikkerhet. Bare strekningen Grønliåsen – Fløysbonn er fredet.  

Historielaget bør søke å få fredet flere av de påviste strekningene. Årsmøtet henstiller til styret om å få satt igang arbeid med fredning av flere strekninger. 

Som virkemiddel bør det kunne nedsettes et utvalg med sentrale og interesserte personer for å arbeide videre med saken overfor overordnede myndigheter.”
Lederen  kommenterte forslaget i forhold til muligheten for å få vernet de deler av Oltidsveien som går langs gårsvei og over gårdstun. Willy Østberg påpekte tidsaspektet ved fredningssaker og ba laget i det videre arbeid se på andre fredningsformer som for eksempel avtale med grunneiere om ”frivillig fredning”.  Det fremlagte forslag ble enstemmig vedtatt. 
Sak 8:  Valg:  Valgkomiteen har bestått av Bjørn Egil Jensen, Bjørn Engebretsen og Sverre Christiansen.                                                                                                                                          Valg av styre:  Følgende sto på valg i 2015:  Egil Wenger, på valg som leder for ett år. Han hadde sagt ja til gjenvalg og ble valgt med akklamasjon.  Nils B Olsen, Steinar Karlsrud og Finn E Edvardsen sto på valg som styremedlemmer for to år, de hadde sagt ja til gjenvalg og ble valgt med akklamasjon.                                                                                                                                                         Etter årsmøtet består styret av:
Leder Egil Wenger



gjenvalgt  for 1 år

Styremedlem Enar Skillebekk


ikke på valg  1 år

Styremedlem Severin Breivik


ikke på valg   1 år
Styremedlem Marianne Bonde Hansen

ikke på valg   1 år
Styremedlem Steinar Karlsrud


gjenvalgt for 2 år
Styremedlem Finn E Edvardsen


gjenvalgt for 2 år 
Styremedlem Nils B Olsen


gjenvalgt for 2 år 
Valg av revisor:  Elisabeth Rollem Storløkken ble gjenvalgt for ett år.
Valg av ny komite: Bjørn Egil Jensen og Bjørn Engebretsen hadde sagt ja til gjenvalg, mens       Sverre Christiansen hadde bedt om avløsning. Som erstatter for Sverre Christiansen ble Siri Iversen foreslått. Valgkomiteen ble valg med akklamasjon.
Det nye styret konstituerer seg på første møte.
Valg av representanter til Follo Historielags årsmøte  (26 mars 2015):
Valgt ble: Egil Wenger, Steinar Karlsrud, Siri Iversen, Bjørn Egil Jensen og Nils B Olsen.             Vara: Severin Breivik. 

Årsmøtet ble med dette avsluttet.

I pausen fikk deltakerne anledning til å innta en kopp kaffe og kringle. Marita Huseby overrakte blomster til lederen som takk for innsatsen, og som en hyllest for Frivillighetsprisen som han mottok. 

 Etter pausen orienterte lederen om noen aktuelle saker i laget.

Harald Lundstedt var invitert til å orientere om arbeidet i ”Forum for Natur og Miljø” og  ”Gjersjøelva natur- og kulturpark”.  Dette er samarbeidsorgan for de organisasjonene som har natur og miljø, og kulturhistorie, som interessefelt. Orienteringen ble avsluttet med et engasjert innlegg om navneskifte fra GJERSJØELVA til HVITEBJØRNELVEN, en diskusjon som har pågått en tid i.  Dette er et  mulig  navneskifte som Harald Lundstedt  ivrer sterkt for. Styret i Historielaget er delt i synet på navneskiftet. Harald ønsket årsmøtedeltakernes syn på dette, og ønsket seg en avstemning. Det ble argumentert tydelig imot dette, og det ble følgelig  ikke gjennomført noen form for avstemming.

Tårnåsen 9. mars 2015. 



Nils B Olsen, referent (sign)
Thea Sundt (sign)





Ragnfrid Kirkeberg Pedersen (sign)
