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ÅRSMØTEPROTOKOLL FOR  OPPEGÅRD HISTORIELAG                                               9. MARS 2016,  I KOLBEN KULTURHUS
Leder Egil Wenger ønsket de 30 fremmøtte medlemmene velkommen.  Æresmedlem Molle Bjørgås og kveldens foredragsholder, Sigurd Birkelund, ble ønsket spesielt velkommen. 
Dagsorden:

Sak 1:  Godkjenning av innkallingen:                                                                                            Innkallingen var kunngjort i henhold til vedtektene. Enstemmig godkjent.

Sak 2: Konstituering, valg av møteleder, referent og to medlemmer til å undertegne protokollen: Egil Wenger ble valgt til møteleder, Nils B Olsen til referent, og til å undertegne årsmøteprotokollen ble Anne-Sofie Jyhne og Sigurd Birkelund valgt.

Sak 3: Godkjenning av årsberetningen:                                                                                      Møtelederen gjennomgikk årsberetningen (gjengitt i Historielagets medlemsblad nr 1/2016),  punkt for punkt, og kommenterte enkelte punkter. Det ble spesielt kommentert, og gitt honnør for, den innsats som var gjort i 20125 med å delta i Oppegård Kommunes jubileumsarrangement. Under punktet om deltakere i ”Kulturminner i utmark” skal også Per Wæhler omtales. Her ble også viktigheten av å ivareta kulturminner i utmark, spesielt veifar, omtalt. Årsberetningen enstemmig vedtatt.

Sak 4: Godkjenning av regnskapet for 2015:                                                                                            Regnskapet ble presentert av regnskapsfører Gustav Fr.Huseby. Historielaget har god økonomi, bl.a. takket være kalendersalget. Det ble presisert at den utgaven av regnskapet som ble gjengitt i medlemsblad nr 1/2016 ikke var det korrekte. Etter styrebehandling ble regnskapet justert og det viser et overskudd på ca 43.000 kr. Det reviderte eksemplar av regnskapet ble presentert.  Regnskapet ble enstemmig vedtatt.
Sak 5: Fastsettelse av kontingent for 2017:                                                                                                    Styret foreslo at kontingenten i 2017 skal være den samme som i 2016,  kr. 300,- pr. medlemskap. Nå ligger både Follominne og kalenderen inne i kontingentbeløpet. Styret ble oppfordret til å holde nøye oppsyn med kontingentinntekter sett opp mot lagets utgifter. Kontingentfastsettelsen ble enstemmig vedtatt.
Sak 6: Budsjett for 2016:                                                                                                                      Budsjettet for 2016 er basert på en kontingent på kr 300,- og 350 medlemmer, samt salg av kalendere. Med de utgifter som forutsees balanserer budsjettet med et overskudd på kr 52.100.. Det fremlagte budsjett ble enstemmig vedtatt. 

Sak 7: Innkomne forslag:                                                                                                                      Det var ingen innkomne forslag.
Sak 8:  Valg:  Valgkomiteen har bestått av Bjørn Egil Jensen, Bjørn Engebretsen og Siri R. Iversen                    Valg av styre:  Følgende sto på valg i 2016:  Egil Wenger, på valg som leder for ett år. Han hadde bedt om avløsning. Som ny leder ble foreslått Steinar Karlsrud. Steinar Karlsrud ble valgt som leder for 1 år, med akklamasjon. 

Severin Breivik, Einar Skillebekk og Marianne Bonde Hansen sto på valg for 2 år, og de hadde sagt ja til gjenvalg, og ble valgt med akklamasjon. 
Som nytt styremedlem til erstatning for Steinar Karlsrud var foreslått   Siri R. Iversen, som ble valgt med akklamasjon.                                                                                                                                                  
Etter årsmøtet består styret av:
Leder
Steinar Karlsrud


valgt  for 1 år

Styremedlem Enar Skillebekk


gjenvalgt for 2 år

Styremedlem Severin Breivik


gjenvalgt for 2 år
Styremedlem Marianne Bonde Hansen

gjenvalgt for 2 år
Styremedlem
Siri R. Iversen


valgt  for 1 år *)
Styremedlem Finn E Edvardsen


ikke på valg i 2016
Styremedlem Nils B Olsen


 ikke på valg i 2016
*)valgt for ett år for å tilfredsstille vedtektenses krav om at halve styret skal stå på valg hvert år.
Valg av revisor:  Elisabeth Rollem Storløkken ble gjenvalgt for ett år.
Valg av ny komite: Bjørn Egil Jensen og Bjørn Engebretsen hadde sagt ja til gjenvalg. Som erstatter for Siri R Iversen ble Egil Wenger foreslått. Valgkomiteen ble valg med akklamasjon.
Det nye styret konstituerer seg på første møte.
Avtroppende formann Egil Wenger ble behørig avtakket og overrakt blomster og gaver. Egil takket for tiden han hadde fått som lagets leder, og takket alle som hadde bidratt til det gode arbeid som utføres.

Årsmøtet ble med dette formelt avsluttet.

Æresmedlemskap:

Styret i Oppegård Historielag besluttet på styremøte 10 februar å utnevne Bjørn Gerhard Lunder til æresmedlem i laget.
 Avtroppende formann overrakt diplom som bevis på æresmedlemskapet, og ga begrunnelsen for utnevnelsen. Bjørn G. Lunder har deltatt aktivt i lagets arbeid i en årrekke. Han har også vært formann i laget i ett år. Det siste året har han spesielt utmerket seg gjennom arrangementet hvor deltakerne tas med på en vandring på Kirkeveien. Et omfattende opplegg med mange logistiske utfordringer.

Bjørn takket for den ære han var blitt til del. Han gjorde det med å trekke opp noen historiske linjer og fortalte om hvordan arbeidet med å sikre historiske spor i vårt område, hadde utviklet seg.
I pausen fikk deltakerne anledning til å innta en kopp kaffe og kringle. 

 Etter pausen ble det gitt en oppfordring til lagets medlemmer om å stille opp på ”Vikinguken” som arrangeres på Nylenna, en uke hvert år, for kommunens femteklassinger. De trenger villige voksne som kan være med å organisere og undervise der. 
Kvelden ble avsluttet med et intressant foredrag av Sigurd Birkelund om de norske teatrenes virksomhet under 2. verdenskrig.

Tårnåsen 11. mars 2016. 



Nils B Olsen, referent (sign)
Anne-Sofie Jyhne (sign)





Sigurd Birkelund (sign)
