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Månedsbrev
Januar 2025








  –Fra årshjulet:
Januar 2025:
8.1 : GMA/Mission 1.5 
Teamsmøte 

11.-12.1.:Restart av GMA-prosess, Gardermoen
17.-19.1.: NSR (Nordisk samarbeidsråd), Glostrup Park, København

21.1 : Guvernørrådsmøte #6, Teams
24.-26.1.:
Regionalt Lions Lederskap Institute (RLLI), Gardermoen

Februar 2025:
5.2 : GMA/Mission 1.5 
Teamsmøte 

14.-16.2.: VDG1 opplæringshelg #3. Gardermoen
15.2-16.2 : Guvernørrådsmøte #7, Gardermoen
15.2 : Frist for innlevering av saker til DM 2025
22.2 : Distriktsrådsmøte #3, Teamsmøte























Halvveis i Lionsåret allerede, sa du? 😱

Godt nyttår kjære Lionsvenner! 
Kalenderen er snudd over til januar, og vi er allerede halvveis inn i Lionsåret. Tiden flyr og det er nok å gjøre som Lionsmedlem.

Jeg vil oppfordre hver enkelt til å tenke over om de kan bidra med sin tid og sine kunnskaper, enten i et klubbverv eller i ditriktsrådet for vårt distrikt. Vi er dessverre altfor gode i Lions til «gjenbruk», og mange sitter altfor lenge i et verv på grunn av at det er vanskelig å få andre til å ta over. Så hvis du blir spurt av valgkomitè i klubben eller et annet medlem om å bidra på en eller annen måte som tillitsvalgt; vær sporty, og «ta en for laget» Frist for å melde kandidater til tillitsverv på distriktsnivå er for øvrig 3.mars 2025. Sendes til leder av valgkomiteen Torgeir Pettersen, mobil 90922484. email: torgpett@online.no,  

Som dere ser på infoen hentet fra årshjulet her til venstre er det ikke fritt for aktiviteter nå etter nyttår heller. Vi som skal være med,ser frem til kommende helg på Gardermoen, der vi skal «restarte» GMA-prosessen (prosessen for å bidra til medlemsvekst). Vi skal gå grundig til verks med å sjekke distriktets og klubbenes «helse», og vi skal se etter klubber som sliter med medlemstp, og kan behøve litt hjelp.

Lions Club Porsanger arrangerer Helsesportsuka 2025 fra 21.3 - 28.3 for 46. Gang!! Denne aktiviteten som også er en Distriktsaktivitet er noe vi i distriktet kan være stolt av, men arrangørene er også avhengige av at klubbene bidrar til denne aktiviteten. Hver klubb bidrar med det de kan, og kontonummer for innbetaling til denne aktiviteten er : 7594.63.09958. Ifølge mine kilder er det allerede 18 søkere til aktviteten, så det lover bra for en fin uke.Se mer info om HSU Porsanger i vedlegget til månedbrevet.

Til slutt vil jeg minne alle om at 15.2 er siste frist for innmelding av saker til Distriktsmøtet 2024, som jo skal være på Stjørdal fra 25.4 til 27.4. Saker kan sendes meg på epost.
Med ønske om en fortsatt fin januar!
Dan-Viggo Vårum
Distriktsguvernør
Distrikt 104A
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